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«Личностный рост учащихся как цель и результат педагогического процесса (в рамках программ « Здоровье», «Одаренные дети»)»

Дата проведения:
Цель: осмысление ключевых проблем школьного воспитания с целью оптимизации образовательного процесса.
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2. Осознание позитивных правил педагогического воздействия в процессе воспитания.
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Ход заседания

1. Вступительное слово директора школы.

Тема педагогического совета глобальна и многогранна. Она вечна и всегда будет актуальна. Это тема ряда наук – психологии, физиологии, педагогики, а также философии. Ее значимость для педагогов важна не только в теоретическом плане, но и практическом, прикладном. Впервые за многие годы мы пытались определиться всем коллективом с тем, что обозначать в качестве цели личностного развития учащихся и как отслеживать результативность нашей работы в этом направлении.

Для этого мы должны определиться в подходе к пониманию личностного роста. Что за этим стоит? Очевидно наш набор личностных качеств ребенка, которые можно сгруппировать так:

– креативные качества – обеспечивают условия создания учеником творческого продукта деятельности;

– когнитивные качества – обеспечивают процесс познания учеником внешнего мира;

– методологические (оргдеятельные) – обеспечивают организацию образовательной деятельности ребенка в познании и творении.

Каждой группе названных личностных качеств соответствуют определенные способности, с помощью которых происходит самореализация ученика.

Не забудем и о динамичности процесса. Личностный рост обнаруживается в деятельности ребенка и в изменении во времени его свойств и качеств, что и составляет его развитие, рост. Попутно отметим, что не всякая деятельность служит формированию качеств человека, отвечающих нашим нормам нравственности.

Наконец, еще одно очень важное теоретическое положение. Личность целостна. Поэтому и условия для ее развития должны быть направлены на развитие всех ее сторон. Достигается это путем включения ребенка в познавательную, нравственную, трудовую, коммуникативную, эстетическую и физическую деятельность.

Совершенно особо следует остановиться на духовно-нравственном росте. Это душевная щедрость, отклик на нужды людей, дар чуткости, дар внимания, заботы о другом человеке. Эти качества все мы хотели бы видеть в наших детях, но развивать их мало кому удается. Нравственное становление ребенка происходит в семьях, где сами родители ценят и особо хранят отношения доброты, прощения, терпения, смирения.

Нравственное становление ребенка происходит и в школе, где педагоги ценят и особо хранят отношения доброты, прощения, терпения, смирения.

Теперь самое время задаться вопросом, а как у нас обстоят дела с целью и результатом личностного роста учащихся? 
Прежде всего, мне бы хотелось, чтобы наш сегодняшний совет был единодушен в определении цели личностного роста учащихся. Но это цель глобальная, распадающаяся на ряд более конкретных, которые каждый должен себе взять в качестве ориентира как учитель, как классный наставник, как воспитатель. В итоге мы будем иметь работу над совокупностью целей по личностному росту учащихся. И нам, конечно, будет интересно знать, как и что у нас получается. Будем пытаться определить критерии развития личности с помощью всех доступных средств. В качестве таковых могут выступать не только психологические тесты и срезы, но и наши наблюдения за детьми в течение ряда лет, дневниковые записи и пометки. Каждый учитель, классный руководитель просто обязан их вести. Тогда ничего не будет забыто или упущено. Тогда будет ясно виден путь, лестница, по которой движется каждый ребенок и нам будет понятно, что с ним происходи.

Деятельность каждого педагога по отслеживанию личностного роста учащихся должна быть постоянной и систематической.

Таким образом, мы бы год за годом отслеживали личностный рост каждого учащегося и имели бы богатейший материал для работы с детьми и их родителями, знали бы, что и как у нас получается или не получается, какие необходимы коррективы. 

Такой мне видится наша работа по данной проблеме.

2. Доклад «Личностный рост учащихся как цель и результат педагогического процесса». /педагог-организатор Е.В.Левенкова/
3. Доклад: «Влияние учебной деятельности на развитие умственных способностей». /педагог-психолог С.А.Вдович/
4. Доклад: «Индивидуальная работа с детьми и индивидуальный подход при организации учебного процесса». / учитель математики, руководитель ШМО В.А.Родин/ 
5. Духовное начало как условие личностного роста./педагог-организатор И.С.Калиничева/
5. Доклад: «Роль предметов художественно-эстетического цикла в становлении личности учащихся». ./ учитель искусства В.В.Левицкая/
6. Доклад: «Роль предметов гуманитарного цикла в становлении личности учащихся». /учитель истории, руководитель ШМО С.В.Степанюк/
7. Выставка-презентация классных руководителей на тему: «Из опыта работы по отслеживанию личностного роста учащихся»
8. Заключительное слово группы аналитиков
В школе ведется большая работа по развитию личности каждого учащегося. Этому способствуют: новые образовательные технологии и программы используемее нашими педагогами, система внеурочной воспитательной работы со своими сложившимися традициями, спортивные соревнования, классные мероприятия, общешкольные праздники, в целом уклад школьной жизни, уважительный и требовательный стиль общения педагогов с учащимися, становление школьного самоуправления.

В результате, по имеющимся данным из бесед, тестирования, наблюдений, контрольных работ, учащиеся из года в год продвигаются в своем личностном росте: в интеллектуальном развитии, в творчестве, в духовно-нравственном отношении.

Вместе с тем имеются недостатки и неиспользованные резервы. Они связаны, прежде всего, с четким целеполаганием, определением места и роли каждого педагога в процессе личностного роста каждого учащегося, с отслеживанием результативности нашей работы, а также в развитии оргдеятельностных качеств личности школьников.

В практику нашей работы активнее должны войти различные методики изучения личностного роста учащихся. Это и опрос, и интервью, и анкетирование, и метод незаконченных предложений, а также изучение работ школьников.

Центром сбора и обобщения всей информации должен быть классный руководитель, который с помощью психолога, учителей сначала получает многочисленные данные, а затем, обрабатывает их и доносит до сведения родителей, педагогов и самих учащихся с целью повышения личностного роста учащихся. Таким образом, мы бы год за годом отслеживали бы  личностный рост каждого учащегося и имели бы богатейший материал для работы с детьми и их родителями, знали бы, что и как у нас получается и не получается, какие необходимы коррективы.

Примерное решение педагогического совета

1. Опираться на личностный и деятельностный подходы в планировании и организации учебно-воспитательного процесса

2. Составить годовой цикл работы коллектива по личностному росту учащихся . /ответ. Педагог-организатор/

       3. Подготовить список литературы по данной проблеме и довести до сведения педагогов.

Отв.: психолог. 

4. Постоянно использовать информацию родителей об учащихся для полноты картины о личностном росте школьников.

Отв.: классные руководители
5. Разработать карту личностного роста учащихся .

Отв.: психолог. 

     6. Регулярно вести  карты личностного роста учащихся 

Отв.: классные руководители
7. Ежегодно информировать администрацию, родителей о личностном росте учащихся.

Отв.: классные руководители
ПРИЛОЖЕНИЯ ДЛЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОГ СОВЕТА

2. Доклад «Личностный рост учащихся как цель и результат педагогического процесса».

Личность каждого человека наделена только ей присущим сочетанием психологических черт и особенностей, образующих ее индивидуальность, составляющих своеобразие человека, его отличие от других людей. Индивидуальность проявляется в чертах темперамента, характера, привычках, преобладающих интересах, в качествах познавательных процессов (восприятия, памяти, мышления, воображения), в способностях, индивидуальном стиле деятельности. Нет двух одинаковых людей с одинаковым сочетанием указанных психологических особенностей – личность человека неповторима в своей индивидуальности. Процесс развития каждого человека сугубо индивидуален. Но сквозь индивидуальные узоры, хитросплетения характера и поведения проглядывают общие закономерности, присущие в той или иной мере каждому из нас.

Ученые считают, что личность представляет собой систему наследственно заданных и производных от них разнонаправленных стремлений. Все стремления, из которых только и состоит личность, имеют изначально полярную природу. Каждому из них противостоит противоположное по направлению стремление (например: стремление жить – умереть). Полярность свойств проявляется и в психике человека, об этом говорили еще китайские мыслители, усматривая двойственную сущность в любом проявлении природы, частью которой и является человек.

Фундамент личности – личностный потенциал – это система наследственных, нереализованных стремлений, личностные задатки, содержащие в себе возможность к реализации. Исключение составляет стремление к сохранению жизни, которое реализуется с момента зачатия и активно действует уже в утробе матери. Таким образом, личностью и рождаются, и становятся.

Человек с момента своего зарождения попадает в определенную жизненную среду и находится с ней в постоянном взаимодействии: он развивается, обучается, воспитывается, здесь формируется его неповторимый личностный склад, определяющий возможности уже самостоятельного вмешательства и преобразования этой среды личностью.

Велика роль семьи, воспитательно-образовательных учреждений в формировании индивидуально-психологических и личностных особенностей человека, которые могут способствовать, помогать, создавать условия для личностного роста, а также личностный рост стремлений:

1. Желание сохранить и продолжить жизнь (или саморазрушение).

2. Стремление к силе личности – высокой самооценке, уверенности в себе (слабости – заниженной самооценке, неуверенности).

3. К свободе личности – самостоятельности, опоре на себя (к зависимости, опоре на других).

4. К самореализации, к развитию ценностей (отсутствие данных стремлений).

В процессе жизнедеятельности может изменяться актуальность любых жизненных стремлений, поскольку «отрицательные» факторы личности также стремятся к своей реализации; и тогда положительный полюс может смениться на отрицательный (особенно в ситуациях хронической дезадаптации личности, систематическом ее неуспехе) В такой ситуации блокируется процесс самореализации и говорить о личностном росте не приходится.

Личностный рост – результат особой работы, особой деятельности личности, которая разворачивается после того, как личность совершает под влиянием внешних и внутренних стимулов нечто, что переживается ею самой как своеобразный выход за ее пределы, за рамки уже достигнутого ею. И темп продвижения по различным направлениям личностного роста является сугубо индивидуальным в связи с тем, как личность преодолевает барьеры на пути своего роста.

Ни один процесс развития не состоит исключительно только из роста и совершенствования. Существует ряд факторов, блокирующих активность личности и тормозящих рост личности.

Это психофизиологические факторы – особенности строения и функционирования центральной нервной системы, тип темперамента, скорость протекания познавательных психических процессов.

Социальные факторы к которым относятся:

– личностные и социальные установки, сформированные с помощью взрослых и включающие накопленные в ходе развития нравственные и этические нормы социального поведения;

– сформированные личностные комплексы (вины, неполноценности);

– повышенная личностная и ситуативная тревожность (и как следствие, мотивация избегания неудач, ожидание неприятностей, постоянное нервно-психическое напряжение);

– наличие страхов, связанных с публичным высказыванием своих суждений, возможным неприятием другими людьми этих суждений;

– навязчивые состояния;

– истеричный склад характера, мешающий адекватному восприятию и оценке своего поведения и взаимоотношений с окружающими.

Все вышеперечисленные факторы приобретаются в процессе воспитания обучения.

Главная цель школы – создать наиболее благоприятные условия для раскрытия и реализации того потенциала, который заложен в человеке.

Развитие человека в школе как личности и объекта деятельности – это обязательно развитие:

– интеллекта;

– эмоциональной сферы;

– устойчивости к стрессам;

– уверенности в себе и самопринятие;

– позитивного отношения к миру и принятие других;

– самостоятельности, ответственности;

– мотивации, самоактуализации, самосовершенствования (в том числе и мотивации учения как важнейшего элемента мотивации).

В связи с этим в учебной деятельности педагог должен:

– создавать оптимальные условия для реализации каждым учеником своих потенциальных возможностей; 

– стимулировать включение в поисковый процесс не только логических механизмов, но и интуицию, озарение, предвосхищение;

– стимулировать потребность личности в творчестве;

– изменять принципы организации усвоения предмета (если это необходимо);

– формировать самостоятельность учащихся в учебной деятельности как показателя личностного роста;

– быть эмоционально гибким, так как учитель с высоким уровнем развития эмоциональной гибкости обогащает педагогическое взаимодействие, формирует у учащихся чувство психологической защищенности, обеспечивает достижение высокой продуктивности педагогической деятельности.

Совершенно очевидно, что развитие определенных личностных качеств (таких как ответственность, автономность, личностный позитивизм) является значимой целью воспитания учащегося. С достижением этих целей воспитания и соответствующим личностным ростом связаны успешность социальной адаптации ребенка, его нервно-психическое самочувствие и психологическое здоровье. Психически здоровая личность способна к эффективному личностному росту.

Подчеркивая необходимость и ценность воспитательного процесса, следует сказать о том, что человек является не только объектом психолого-педагогических воздействий, объектом воспитания, но и обязательно – субъектом самовоспитания, активным субъектом саморазвития и самосовершенствования. Эти процессы неразрывны. Любой эффективный воспитательный момент всегда предполагает запуск процессов активного саморазвития и самокоррекции личности. Таким образом, задачей учебно-воспитательною процесса как раз и является запуск механизма субьектности воспитания, процесса самостроительства личности.

Адекватная и правильная самооценка побуждает ребенка к активности, направленной на формирование тех качеств, которые развиты недостаточно хорошо, а также к избавлению от недостатков.

Школа является не просто образовательным пространством, а пространством развития личности. Возрастное пространство – это прогресс субъекта – личностный рост самостоятельности и ответственности. Переход от одной возрастной ступени к другой (возрастной кризис) облегчается за счет форм деятельности, общих для разных возрастов и характерных для невозрастного пространства.

Диагностический компонент педагогической деятельности

Познание ученика должно помогать созданию оптимальных условий для его обучения и воспитания, развития индивидуальности.

Классификации В. А. Крутецкого и Н. В. Кузьминой содержат различные параметры оценки педагогических способностей. Это способность передавать учащимся учебный материал, способность проникать во внутренний мир ученика, способность ярко и четко выражать свои мысли и чувства, способность непосредственного эмоционально-волевого влияния на ученика, педагогическое воображение (имеется ввиду предвидение последствий своих действий), способность к распределению внимания. В последнее время особое внимание уделяется еще одной педагогической способности – владению диагностическим компонентом педагогической деятельности. Наличие данной способности позволяет говорить об учителе, как о « педагоге-диагносте».

Таким образом, выше перечисленные педагогические способности определяют возможность проникновения учителя в индивидуальное своеобразие личности ученика, и связаны с умением воздействовать на другого человека. 

Диагностический компонент педагогической деятельности в современной школе обеспечивает решение ряда педагогических задач, таких как:

– прогнозирование и анализ результатов деятельности;

– владение техникой наблюдений и тестирования;

– изучение и учет учебных возможностей и психологических особенностей учащихся;

– изучение семейных условий и других компонентов среды воспитания;

– выявление причин затруднений в учебе, пробелов в знаниях;

– соотнесение своих знаний, умений и опыта с потребностями конкретных педагогических ситуаций;

– наличие чувства эмпатии, проявляющегося в быстром, сравнительно легком и глубоком проникновении в индивидуальность каждого учащегося;

– особую чувствительность к изменениям, происходящим в субъекте педагогической деятельности под влиянием различных воздействий, понимание причин, вызвавших эти изменения.

Психологическая диагностика – оценивает личность и отдельные ее стороны как относительно устойчивые, педагогическая же диагностика направлена на результаты формирования личности учащихся и поиск причин этих результатов.

Функциями педагогической диагностики являются:

– функция обратной связи;

– функция оценки результативности;

– воспитательно-побуждающая;

– коммуникативная;

– информационная:

– прогностическая.

Таким образом, сущность педагогической диагностики заключается в изучении результативности учебно-воспита-тельного процесса в школе на основе изменений в уровне воспитанности и обученности учащихся, учете индивидуально-психологических компонентов личности при осуществлении образовательного процесса и росте педагогического мастерства самих учителей.

Для современной школы характерна схема «контроль-оценка» или «контроль-коррекция-оценка», из которой выпадает важное звено – выявление причин ошибок, допускаемых школьниками. Иначе говоря, остается неясным, какие умственные действия должны быть сформированы, чтобы обеспечить ребенку адекватный подход к конкретной предметной ситуации.

В связи с этим предлагается практико-ориентированная психодиагностика.

Многие педагоги являются практическими диагностами, но их заключения носят интуитивный характер, трудно поддающийся научной оценке и распространению. Поэтому практико-ориентированная диагностика, проводимая учителями совместно с психологом, представляется ценной как в теоретическом, так и в практическом плане.

Специфика такой диагностики заключается в ее оперативности, так как она направлена на выяснение актуальных ошибок детей, различий в способах их учебной работы, характера затруднений, особенностей отношения к оценкам и школе.

Необходимо, чтобы педагог имел инструментарий, позволяющий постоянно наблюдать за эволюцией задатков и способностей, темперамента и характера, интересов и склонностей ребенка, его жизненных целей и ориентации. Владея данной информацией, можно эффективно управлять процессом духовного роста учащихся, помогать ему в преодолении трудностей развития, в личностном совершенствовании.

Для работы такого уровня одних наблюдений учителей в учебно-воспитательном процессе недостаточно, так как есть опасность возникновения иллюзии знания и понимания личностных особенностей детей, поскольку у некоторых учителей может сложиться одностороннее представление об ученике через призму своего предмета, а оно зачастую ошибочно. В таком случае, воспитательные и обучающие воздействия оказываются неадекватны и неэффективны, а в ряде случаев тормозят личностный рост.

С целью отслеживания динамики личностного роста учащихся в течение года проводятся психологические диагностические срезы. Результаты данной работы будут заноситься в психолого-педагогическую карту развития ученика. Так же там содержатся данные о познавательных способностях, интересах, склонностях, особенностях характера и поведения, уровне воспитанности, успеваемости и особых психологических свойствах ребенка. Педагогическую диагностику учителя и воспитатели проводят в естественных условиях учебно-воспитательного процесса. Результаты данной работы заносятся в карту развитие педагогами в следующие разделы:

– общая характеристика волевой сферы учащегося (целеустремленность, настойчивость, выдержка, инициативность, организованность, дисциплинированность);

– устная речь, письменная речь;

– наблюдаемые способности (гуманитарные, математические, естественнонаучные, эстетические, технические, двигательные);

– техника чтения;

– изучение мыслительной деятельности на уроках.

Кроме заполнения карт развития, педагогам предлагается заполнение бланка психолого-педагогической характеристики школьников (2 раза в год), листа оценивания психологического здоровья детей (2раза в год) и ведения дневника наблюдения за учащимися.

Результаты такой совместной с педагогами работы, позволят намного эффективнее отследить характер и величину продвижения в развитии каждого учащегося, а так же оценить усилия самого ученика в учебной деятельности и саморазвитии.

На этой основе быстрее и эффективнее можно будет провести необходимую коррекцию с отдельными учащимися или всем классом, дать необходимые рекомендации учащимся, родителям и педагогам, направленные на стимулирование и организацию самовоспитания и саморазвития, совместными усилиями помочь ученику развить отдельные качества и сформировать позитивные ориентации.

3. Учитель начальных классов: «Влияние учебной деятельности на развитие умственных способностей».

Развитие умственных способностей происходит под влиянием многих факторов, таких как: учебная деятельность, общение и мотивация.

Выявить умственные способности ученика – это значит точнее проанализировать, как он осуществляет учебную деятельность.

Ребенок, поступающий в школу, не владеет учебной деятельностью. В первые дни в школе действует в основном учитель. Он ставит перед детьми цели, показывает способы выполнения задания, контролирует и оценивает работу ребёнка.

Что же такое учебная деятельность? Это такая деятельность, в процессе которой происходит формирование основных психических процессов и свойств личности, появляются главные новообразования возраста (произвольность, рефлексия, самоконтроль, внутренний план действий).

Сущность учебной деятельности состоит в присвоении научных знаний.

В целом учебная деятельность включает в себя:

– выдвижение познавательных задач, создание и осознание проблемной ситуации;

– восприятие учащимися нового учебного материала из различных источников, приобретение в процессе самостоятельности работы новых знаний, решение проблемы;

– процесс обобщения и формирования научных понятий, усвоение законов науки;

– закрепление знаний, упражнения, практические и лабораторные занятия, направленные на приобретение учащимися умений и навыков;

– практическое применение знаний и умений;

– анализ работы учащихся и проверка усвоения ими знаний, умений и навыков.

Эффективность управления познавательной деятельностью учащихся зависит от объёма информации, поступающей по каналу обратной связи, от непрерывности и своевременности ее поступления.

Все психологи подчеркивают связь способностей с деятельностью. Способности – это индивидуально-психические свойства личности, являющиеся условием успешного выполнения данной деятельности.

Факторы, оказывающие наибольшее влияние на развитие умственных способностей таковы:

– предметное содержание обучения. Содержащиеся в самом учебном материале возможности развития способностей связаны с предъявляемыми этим материалом объективными требованиями умственного развития. Поэтому вопросы взаимосвязи общего, особенного и единичного, закономерностей и фактов, сущности и явления играют существенную роль;

– выработка основных мыслительных операций и качество протекания деятельности учащихся при обучении обеспечивается реализацией следующих основных принципов и требований:

1) обучение должно строиться таким образом, чтобы умственные операции вводились в определенной последовательности и частично накладывались друг на друга;

2) учебные задания должны быть такими, чтобы их выполнение включало различные умственные операции;

3) решение определенного класса задач должно опосредоваться опытом, знаниями и навыками учащихся, используемых ими при его обосновании и проверке;

4) новые умственные действия следует сначала осуществлять на практическом предметном уровне, а затем переносить на уровень мыслительной деятельности;

5) требования к умственной деятельности должны постоянно повышаться.

Для определенной деятельности нужны определенные способности. Так, например, математические способности не сводятся к быстрому вычислению, счету. Успех в математике, как указывал академик А. Н. Колмогоров, меньше всего основан на механическом запоминании большого числа фактов, цифр, формул. Обладать такой памятью хорошо, но большинство математиков не обладали такой памятью, «математическая память» – это память на схемы рассуждений, способы решения типичных задач, доказательства.

Прежде всего, в математических способностях нужно выделить такие качества, как:

– многообразие подходов к решению задач, стремление к наиболее ясному, простому и экономному решению;

– сообразительность, находчивость, изобретательность; 

– «геометрическое воображение» – пространственное воображение.

Безусловно, тесты и срезы не дают основания говорить о том, какими специальными способностями владеют наши дети и как они развиты. Определить это очень сложно, даже оценки на уроках и экзаменах не в силах дать правильную картину способностей.

Так, Чехов никогда не получал за сочинения выше 3; Щедрин, написав сочинение за свою дочь, получил 2 с припиской «не знаете русского языка». Ньютон в школе слыл лентяем и тунеядцем, и даже был взят из школы домой из-за неспособности учиться. Репину при поступлении в Академию художеств говорили, что с его данными «даже мимо Академии нельзя ходить». Шаляпина не приняли в хористы.

Что же тогда делать? Надо стараться охватить как можно больше областей знаний. Наше время – время слияния наук, на стыке наук рождаются новые науки.

В наше время никому не придет в голову задуматься, способен ребенок к грамоте или нет. А 200 лет тому назад этот вопрос был отнюдь не праздным. Считалось, что овладеет этим делом не каждый, а лишь тот, кого «господь умудрил». Чем это объяснялось? Буквы имели сложные названия: А – аз, Б – буки, В – веди, Г – глаголь... Трудно было переходить от чтения букв к чтению слогов. Позже был применен слоговый метод, церковно-славянский шрифт был заменен, облегчилось написание букв. Таким образом, мы видим, что по мере того, как методы обучения усовершенствовались, рамки человеческих способностей все более и более расширялись.

Итак, мы выяснили, что для развития способностей необходимо, во-первых, наличие задатков, во-вторых, наличие интереса к определенной деятельности.

В младшем школьном возрасте учебная деятельность становится ведущей. На протяжении этого периода у ребенка развивается теоретическое мышление, он получает новые знания, умения, навыки – создает необходимую базу для своего последующего обучения. Но значение учебной деятельности этим не исчерпывается: от ее результативности непосредственно зависит развитие личности младшего школьника.

Следовательно, целью начального образования является развитие познавательных способностей младшего школьника. Усвоение знаний, умений навыков должно становиться средством достижения этой главной цели.

Умения формируются на основе знаний, а творческая деятельность предлагает овладение некоторой суммой знаний и простых (репродуктивных) умений в данной области.

Общее развитие Леонид Владимирович Занков рассматривает как целостное движение психики, когда каждое новообразование возникает в результате взаимодействия ума, воли, чувств, нравственных представлений, в их ценностном нерасчлененном единстве. Это личностно ориентированная система обучения, которую заботит, прежде всего, полнота реализации духовных, интеллектуальных, физических сил ребенка, то есть внутренних факторов обучения.

Исследование показало, что высокий уровень общего развития обеспечивает прочность и богатство знаний, умений и навыков.

Обучение должно забегать вперед развития. На этом основывается один из принципов занковской системы: «Обучение на высоком уровне трудности, с соблюдением меры трудности».

Сравним два различных подхода к одному и тому же заданию. Пример из начальной школы состав числа 5.

В а р и а н т  1.

Детям дается ряд из 5 квадратов.
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– Сколько в верхнем ряду белых кирпичиков и сколько черных?

– Сколько всего кирпичиков в верхнем ряду?

– Прочитайте пример, записанный рядом.

– Как можно получить число 5? и т. д. 

Из приведенных разъяснений видно, что работа с заданием предполагает чисто репродуктивный характер: учитель задает короткие конкретные вопросы к рисунку, затем предлагает рассмотреть образец записи и по нему заполнить пропуски в остальных строчках. Уровень, заданный разъяснениями и заданию, доступен подавляющему большинству детей школы в дошкольном возрасте. Каковы же результаты такой работы? Дети еще раз повторят и закрепят состав числа 5 (это, конечно, полезно), но не будет движения умственных (интеллектуальных) способностей в развитии школьников.

В а р и а н т  2.

– Расскажите о рисунке, что вы заметили.

– К каждому ряду квадратов запишите сумму и ее значение. 

– Перепишите равенства в порядок уменьшения первого слагаемого.

– Какой столбик вы получили? и т. д. 

Тоже самое задание показывает существенную разницу в подходе к работе с ним. На основе репродуктивных умений включается умственная деятельность ребенка. Также осуществляется и дифференцированный подход к ученику в зависимости от его развития. Один ребенок закрепляет состав числа, а другой идет дальше.

Освоение учебной деятельностью происходит в процессе решения школьных учебных задач. Учебная задача по своей сути отличается от частных задач тем, что при решении последних ученик овладевает частными способностями решения. Лишь при длительной тренировке и выполнении серии таких задач дети усваивают некоторый общий способ. При решении учебной задачи школьники первоначально овладевают общим способом, который затем безошибочно используют при решении частных задач подобного типа. Таким образом, решение учебной задачи требует движение мысли школьника от общего к частному.

Примером учебной задачи может служить морфосемантический анализ на уроках русского языка. Ребенок должен установить связь между формой и значением слова. Для этого он усваивает общие способы действия со словом: нужно изменить слово, сравнить с вновь образованным по форме и значению; выявить связь между изменением формы и значения.

В приведенном примере содержанием будут те конкретные действия, которые совершает ребенок при решении частных задач: найти корень, приставку, суффикс и окончание в заданных словах. Что делает ученик, зная общий способ решения этих задач? Прежде всего, он изменяет слово так, чтобы получить его вариантные формы:

лесн-ой – лесн-ая, лесн-ые

Сравнивает их значения и выделяет окончание в исходном слове. Затем, изменяя слово, получает родственные (однокоренные) слова, проводит сравнение значений, выделяет корень и другие морфемы:

лес-ник

пере-лес-ок

лес

Каждая учебная операция должна быть отработана.

Другим принципом занковской системы является: «осознание процесса учения учащимся». Этот принцип предполагает осознание детьми не только ответов на вопросы: «Что я изучаю? Понимаю ли я то, что изучаю?». Далее происходит расширение круга вопросов: «Зачем я это изучаю? Как то, что я изучаю сейчас, связано с тем, что я изучал раньше? Каких знаний мне не хватит, чтобы решить стоящую задачу? Что привело меня к ошибке, и как я должен действовать, чтобы ошибки не возникли?», то есть речь идет не только о понимании изучаемого материала, но и о причине его изучения. Ребенок растет как личность.

Ответив на эти вопросы можно говорить об успешной учебной деятельности каждого ребенка, о дальнейшем его развитии. Учение приобретает личностный смысл. Это находит свое подтверждение в нашей школе в связи с происходящей дифференциацией образования.

4. Зам. директора по УВР: «Индивидуальная работа с детьми и индивидуальный подход при организации учебного процесса».

Индивидуализация учебно-воспитательного процесса, дифференциация, индивидуальная работа… Как часто мы прибегаем к этим терминам. Но насколько точно и ясно для себя мы определяем их значение, не отождествляем ли их порою? К этим терминам довольно часто прибегают и наши родители, вкладывая в них совершенно иной смысл, чем на самом деле несут эти категории. Поэтому прежде, чем рассматривать нашу с вами работу в этих направлениях, мне хотелось бы еще раз определиться с точным содержанием этих понятий.

Дифференциация – это организация учебного процесса с учетом доминирующих особенностей групп учащихся.

Под индивидуализацией же понимают учет личностных особенностей каждого ученика. В первом случае, в расчет берутся групповые, во втором – индивидуальные особенности и дифференциация выступает, как условие и средство индивидуализации. (Объяснена тема, все дети ее усвоят, но одни – после первого предъявления, вторые – решив 10–20 заданий, третьи – около сотни. А поскольку одним из требований к деятельности учителя является обеспечение полного усвоения знаний всеми учащимися, все мы представляем, сколько уроков нужно дать для 2 и 3 группы, (большинство наших с вами детей как раз к этим группам и относятся). И даже при всем нашем огромном желании проработать с ними все эти уроки, существуют рамки программы, которые подгоняют нас идти дальше, изучать новые темы.)

Индивидуальные различия учащихся проявляются и в уровне работоспособности. По этому признаку дети делятся на 3 группы: 1 – высокая; 2 – средняя; 3 – низкая; И очень часто учащиеся 3 группы попадают в разряд «неуспевающих», но не по причине умственных проблем или отсутствия мотивации, а просто потому, что им нужен другой темп работы.

Уровень работоспособности зависит от типа нервной системы (слабый у 3 группы и сильный у 1). Индивидуальные различия проявляются и в типах мышления:

– практически-действенной;

– наглядно-образное;

– словесно-логическое.

А тип мышления непосредственно связан с прочностью усвоения знаний. Наконец, нельзя не сказать, что учащиеся одного класса (даже немногочисленного) отличаются друг от друга высокой, средней и низкой обучаемостью. И здесь перед каждым учителем встает вопрос: «Как же все это учесть и сделать обучение максимально успешным для каждого?» Притом, что учебники, программные требования, дидактические средства, методы и формы, в целом, являются одинаковыми для всех школьников, отодвигая на задний план учет индивидуальных особенностей.

Какие же существуют формы индивидуализации учебной работы?

1. Дифференциация обучения (группировка учащихся на основе их отдельных особенностей)

Другими словами – это внешняя, уровневая дифференциация, имеющая место в отдельных школах (особенно гимназиях). Там, начиная с 1-го класса детей распределяют по потокам. Эта форма вызывает много нареканий, к ним относится не малозначимое замечание о том, что это формирует определенный «снобизм» у учеников так называемых «элитных» классов, и чувство «неполноценности» в других классах. Хотя в процессе обучения оказывается, что это деление не всегда было правильно. На «сильные» классы идет очень большая нагрузка, это вызывает перенапряжение и срывы у отдельных достаточно благополучных в учебном плане детей. Отсутствие же в обычных классах сильных детей, «звезд» лишает учащихся этих классов тех образцов, на которые надо ориентироваться, на кого следует равняться детям, да и опираться учителю. И если уж вводить дифференциацию, то не раньше 7–8 класса, когда дети более полно проявили себя, показали свои возможности, определили свои предпочтения.

Есть и другой, более мягкий вариант дифференциации: создавать не классы коррекции, а группы коррекции с гибким составом учащихся, с возможностью попадания при необходимости в эту группу или выхода из нее, при стабилизации результатов. Но это очень трудно осуществить на практике 

2. Внутриклассная (внутригрупповая) индивидуализация.

3. Прохождение программы в индивидуальном темпе.

Индивидуализация учебно-воспитательного процесса – основное условие, точнее даже требование нашей деятельности. Осуществление этого подхода на деле, а не на бумаге волнует и родителей. Хотя зачастую сами родители не совсем верно понимают и интерпретируют, что же такое «индивидуальный подход», отождествляя его с персональной работой, репетиторством. В подобных случаях необходимо еще и еще раз разъяснять им как на самом деле мы воплощаем эти принципы.

Подробнее о наработках, которые мы имеем.

От дифференциации обучения за счет отбора и распределения учеников по классам нам приходится отказаться. Во-первых, это не самый результативный метод, во-вторых, мы набираем детей в школу с различным уровнем подготовки, опираясь только на показатели здоровья и пригодности обучения в общеобразовательном учреждении. При этом мы должны обеспечить для всех учащихся углубленное изучение английского языка и хорошую подготовку по всем учебным дисциплинам.

В нашей школе имеется опыт работы с учащимися в индивидуальном темпе. Так Марина была экстерном переведена из 3 в 6 класс, совмещая в течение учебного года занятия по программе 3 и 5 классов. Очень много материала было предложено ей для самостоятельного обучения, постоянно с ней проводились дополнительные занятия и консультации, вся работа отслеживалась периодическими тестированием, собеседованиями и проверочными работами. Завершилась эта работа успешно. Девочка влилась в 6 класс и стала в нем одной из лучших. Этот успех определен: 1) возможностями самого ребенка; 2) огромным желанием осуществить этот переход; 3) кропотливой, тщательно выверенной программой педагогов; 4) возрастным барьером на рубеже 7–8, 8–9 классов (уже труднее  пройти программу экстерном).

Имеем мы также опыт, замедления учебного темпа, максимальной разгрузки учебной программы – в случае с Александром. Опыт этой работы показал, что дети, имеющие не просто низкие показатели работоспособности, памяти, обучаемости, а проблемы, связанные с общим развитием, его задержкой или особенностями, даже при такой работе не могут полноценно осваивать программу и на каком-то этапе влиться в учебный класс.

Более успешно идет работа (это характерно для начальной школы), когда дети, приходя из других школ, в связи с различием программ 1–3 и 1–4 частично дублируют и закрепляют материал, ранее пройденный. Так успешно влились в классные коллективы 2 класса шестилеток дети из 1 класса семилеток Руслан и Коля. Практически безболезненным оказался переход из 2 класса шестилеток во второй класс семилеток Юлии и Ирины. А вот опыт Айка, перешедшего из 1 класса шестилеток во второй класс семилеток, показал, что такой скачок затруднителен. Ни дополнительные занятия в течение полугодия, ни другая индивидуальная работа не позволили ему выйти на тот уровень, на котором работал класс.

Поэтому самой оптимальной и наиболее сложной формой организации индивидуализации обучения в школе является осуществление внутриклассной, внутригрупповой индивидуализации. Как это выглядит практически:

1) учет индивидуального темпа работы и усвоения (контрольная работа может быть больше, чем планируем, заранее проговариваем, имеет четкую организацию);

2) время усвоения материала (нельзя у отдельных учащихся требовать сдачи материала в те же сроки, что у более сильных, они могут сдавать не с первой попытки). Здесь нужно очень четко уловить грань между объективной неспособностью выполнить в заданные сроки с нежеланием, ленью, разгильдяйством.

3) разнообразные формы опроса (если у детей проблемы с выражением мысли им нужно давать опорные схемы, таблицы, планы ответов). А не только решать проблему за счет сокращения объемов предлагаемого материала. Также есть дети, которым сложно работать у доски при всем классе, задания которые должны быть оценены, можно предлагать выполнить на карточках, на рабочем месте. Чтобы тревожность за правильность ответа не накладывалась на тревожность ответа у доски.

4) для того, чтобы избегать ориентации на среднего ученика внутри самого урока необходимо вводить задания, дифференцированные по уровню сложности, сильные ученики будут иметь возможность развития, повышаться будет их мотивация, а более слабые имеют возможность быть также успешными, сохранять единый темп работы. Причем сами дети не должны знать, что задания дифференцированы по уровню сложности.

5) дифференцированные домашние задания. Наиболее удобный, легко осуществимый, но очень редко используемый, исходя из срезов домашних заданий.

6) организация работы с так называемыми «проблемными» группами (причем состав в этих группах подвижный).

7) следующий принцип – определение количества отметок, которое необходимо выставлять. Кого-то можно оценивать раньше, кого-то только через серию заданий, потому что у них не произошло еще усвоения. Пусть на этом этапе отметка носит оценочный, качественный характер, комментируется, помогает выявить проблемы. Процесс индивидуализации и дифференциации не может не касаться и воспитательной работы. Дифференцированный подход в воспитании предполагает реализацию педагогом воспитательных задач применительно к возрасту, полу, уровню воспитанности учащихся. Дифференциация должна быть направлена на изучение личностных качеств, склонностей, уровня социальной зрелости. На этой основе учащиеся условно подразделяются на группы, и в работе будет происходить опора на эти группы. В индивидуальной работе с детьми педагог-воспитатель должен руководствоваться следующими принципами:

1) установление и развитие деловых и межличностных контактов на уровне «ученик-учитель-класс».

2) уважение самооценки личности ученика.

3) вовлечение ученика во все виды деятельности для выявления его способностей и качеств характера.

4) создание психологической почвы и стимулирование самовоспитания, которое является наиболее эффективным средством реализации программы воспитания.

Работа на самоподготовке тоже представляет собой один из ярких примеров осуществления индивидуального подхода:

– кто-то работает самостоятельно;

– кому-то нужно небольшая помощь;

– у кого-то проблемы с непониманием материала, здесь часто подключается сам педагог;

– кто-то нуждается в жесткой регламентации во времени или постоянном напоминании о включении в работу.

Все заявленные формы должны присутствовать в работе в равной степени, а не выборочно. Поэтому необходимы:

1) корректировка сроков усвоения материала;

2) дифференциация заданий во время урока по сложности и виду;

3) создание возможности некоторым учащимся работать с опорой на схему, алгоритм ответа;

4) индивидуализация домашнего задания.

7. Учитель: «Роль предметов художественно-эстети-ческого цикла в становлении личности учащихся».

«То, что упущено в детстве, никогда не возместить в годы юности и тем более в зрелом возрасте. Это правило касается всех сфер духовной жизни ребенка и особенно эстетического воспитания»

Л. Ф. Островская

Эстетическое воспитание личности – это воспитание эмоционально-образного отношения к произведениям искусства, природе, общественной жизни, труду, быту. 

Задача эстетического воспитания – развитие восприимчивости ко всему прекрасному в жизни и в искусстве, эмоциональной отзывчивости на него, воспитание любви к художественной деятельности, формирование оценочного отношения, развитие способностей.

Средства для эстетического становления личности учащихся: природа, изобразительное искусство, рукотворчество, художественная литература, музыка, хореография, театр.

Необходимой составной частью эстетического воспитания является художественное воспитание. Оно осуществляется средствами искусства, приобщение учащихся к посильному участию в создании прекрасного, формирование бережного отношения к родной природе как источнику прекрасного, эстетику быта.

Искусство, сфокусировав все многообразие действительности, вбирает в себя все сферы жизни, все формы отношения человека с обществом, с природой, с самим собой. Изучая, рассматривая человека и его предметный мир специфическими средствами – в художественных образах, искусство выполняет сразу три функции: является особой формой познания, эстетическим сознанием общественной жизни, важным средством воспитания личности.

Искусство отражает жизнь. Поэтому задача педагога научить учащихся вглядываясь в зеркало искусства, постараться заглянуть в самих себя. Научиться правильно оценивать, адекватно реагировать и равноценно принимать удачи и неудачи.

Развитые эмоции и чувства открывают  двери в  совершенно  другой мир – мир иллюзий и фантазии, где сущность личности преобразуется в чувственно духовную субстанцию длительным и кропотливым путем обучения на уроках эстетического цикла.

Девизом уроков может стать фраза Арно Балька (художника и писателя): «Когда вы приступаете к рисованию, помните, что речь идет о вашем личном взгляде на них … Никогда не бросайте рисунок на полпути, как бы вы не сомневались в конечном результате. Судить о соответствии рисунка вашим первоначальным намерениям вы сможете, только закончив его. Нет такого понятия, как плохой рисунок, есть лишь рисунки, не отвечающие вашим амбициям. Всякий рисунок по-своему интересен и является свидетельством ваших усилий, ваших творческих исканий».

Именно личное восприятие, личное отношение учащегося дает мощный толчок к росту и совершенствованию личности, ее полноценному всестороннему развитию.

Так, к примеру, дети 1–2-х классов активно принимают участие в творческих уроках, где нет определенного алгоритма работы, они охотно включаются в игру, фантазируя и экспериментируя. Но в таких работах зачастую проглядывается незаконченность, отсутствие смысла и хаотичность из-за отсутствия опыта изучения предметного, материального мира. Старшеклассники, наоборот, включают в иллюзорную картину смысловой опыт изученного материального мира. (Сопоставление детских работ и работ старшеклассников.)

Интегрированные уроки музыки и ИЗО дают самые удивительные, прекрасные плоды. Так, к примеру, тема «Осень» в рисунках детей, на интегрированных уроках, выразительно ярче (рисунок Гоши «Триптих», «Осенний замок и его жители», рисунок Алексея «Листопад», рисунок Ильи «По грибы», чем у детей присутствовавших просто на уроке рисования.

В рисунках детей отражается эмоциональная вспышка, минутное переживание, рожденное звуками музыки, строчкой стихотворения, яркими красками картин художника, а следовательно и сама личность ребенка. Раньше Гоша и Илья практически не умели работать красками. Суетливость и нерасторопность приводили к сумятице и хаосу в работе. Теперь их работы стали лучше и выразительней. В них просматривается неординарность. А разве не это основной критерий оценки личности?

Еще один очень яркий пример личностного роста посредством развития творческих способностей: работа Кристины и Максима (2 класс). Дети  оба леворукие, с этим было связано множество сложностей, особенно на уроках рукотворчества. Сейчас эти дети работают на хорошем уровне, даже принимают участие в выставках.

В старших классах целью обучения является передача эмоционального языка искусства. Иногда бывает сложно добиться главного – чувствования. В этом помогают пленэры, походы в музеи и на выставки.

Почему? «Жизнь – движение, борьба, а искусство – орган умственного движения и борьба: значит цель его не просто отражать, а обогащать отрицая или благословляя» – так отвечал на этот вопрос Короленко.

8. Учитель: «Роль предметов гуманитарного цикла в становлении личности учащихся».

Чтобы предметы гуманитарного цикла выполняли свою роль средства становления ученика как личности, необходимо, чтобы ученик научился усваивать эти предметы с учетом возраста и индивидуальных способностей. А для этого надо создать условия, которые бы помогли ученику усваивать учебный материла.

Реальные трудности в осуществлении такого подхода таит в себе обучение истории, в процессе которого мы постоянно сталкиваемся с формальным усвоением знаний учащегося. В связи с этим на ум приходят ставшие уже афоризмом слова: «Из всего курса истории в моей памяти осталось только тире между цитатами».

Естественно, возникает вопрос о причинах этого явления и о том, как помочь ученику в учебном процессе, чтобы впоследствии у него не было ощущения недостаточности знаний. Любой учитель может сказать о колоссальном различии в восприятии учебного материала школьниками, о различии их интересов и потребностей. Стало быть, мы не можем ориентироваться на один способ усвоения знаний, один тип мышления, а должны учитывать самые разносторонние психологические особенности детей.

Обычно мы уделяем внимание развитию понятийного, словесно-логического мышления, то есть делается ставка в основном на его вербальную сторону, часто в ущерб другому, не менее важному  компоненту  мышления – невербальному (образному).

Какие при этом возникают трудности?

1. Формальное усвоение истории;

2. История усваивается в виде словесных выражений;

3. За словесными выражениями не стоят образы реальных фактов.

Отсутствие четких образов не позволяет наполнить исторические понятия, законы общественного развития и конкретным содержанием. Идея развития образного мышления в процессе обучения истории не нова. Предлагается шире использовать 
наглядность для красочного эмоционального изложения материала. 

Нетрадиционные формы уроков часто производят на учащегося сильное впечатление, но когда речь заходит об изученном на уроке материале, не все могут даже воспроизвести название темы урока, назвать факты, имена, сделать обобщения и выводы.

Между тем развитие образного мышления должно стать и целью и средством обучения. Обучение истории и другим предметам, не адресованные к образному мышлению не только способствует развитию, но и, в конечном счете, подавляет его.

Для реализации данной педагогической задачи учителю важно знать структуру этого психологического процесса, чтобы решать проблему конструктивно и целенаправленно. Как же устроено образное мышление?

Согласно психологическим исследованиям в нем три мыслительных процесса:

1. Создание образа;

2. Оперирование им;

3. Ориентация в реальном и воображаемом пространстве.

Дети, создавая образы на всех уроках не знают, что эти процессы имеют общую основу. Это должны знать учителя. Основа эта зависит не от предмета, а от типа тех пространственных отношений, которые превалируют у учащегося при работе с образом или наглядным объектом, от того, какая из подструктур образного мышления является доминирующей.

1) Психологическая подструктура – обеспечивает непрерывность, компактность, связность, замкнутость образа и операций над ним. Учащийся выращивает, вылепливает в представлении требуемый образ, оперируя характеристиками – «внутри», «вне», «связаны» и т. д.

2) Проективная подструктура – учащийся распознает, оперирует и ориентируется среди пространственных объектов или графических изображений с любовью самостоятельно выработанного положения, а также устанавливает соответствие между пространственным объектом и его различными проекциями.

3) Порядковая подструктура – сопоставление образов и их элементов, установление порядка по различным основаниям больше-меньше, длиннее-короче, ближе-дальше, выше-ниже (это размер и расстояние); прямоугольный, круглый (форма); положение в пространстве (справа-слева) и т. д.

4) Метрическая подструктура – установление в объектах и их компонентах количество, характеристик, определение конкретных числовых значений, измерение расстояний, протяженности, удаленности и т. д.

5) Композиционная (алгебраическая) подструктура – осуществление прямых и обратных операций над образами, соблюдение законов композиции и оперирование ими, замена нескольких операций одной, объединение блоков в один и т. д.

Все пять подструктур в образном мышлении человека существуют не изолированно, они пересекаются и находятся в определенной иерархии по степени значимости в интеллекте. Индивидуальные особенности человека обуславливают преобладание у него той или иной подструктуры. В соответствии с этим человек по-разному воспринимает, перерабатывает и воспроизводит различную информацию, в том числе и историческую.

Наблюдение. В ответах школьников 5 класса школы часто содержатся числовые характеристики. Их интересует вопрос «сколько?» (пример, пирамида – ее параметры) и количество участников события, годы и т. д. Хорошо запоминают даты, любят высчитывать (пример, счет лет в истории), успешно решают хронологические задачи. Некоторые учащиеся (9 класс) любят, когда строят схемы, где все компоненты логически связаны между собой. (Схема как бы вырастает, выстраивается.) В готовом виде ее трудно было бы воспринимать (композиционная подструктура). У некоторых учащихся ответы четки, кратки и лаконичны. Подробно рассказать, о каком-то событии для учащегося мука. Но зато этот учащийся хорошо выделяет главное в учебной информации – 6 класс. Порядковые отношения помогает многим прекрасно ориентироваться по карте (примеры Др. Египта, северо-восток Африки, Нил и т. д.).

Дети с ярко выраженной проективной подструктурой успешно справляются с описанием того или иного исторического события, если ведут его от имени одного из участников. Например.

Три описания феодального замка (корректировка):

1. Наша экскурсионная группа находится в древней  столице  Шотландии – Эдинбурге. Мы подходим к древнему феодальному замку. На пути подъемный мост. Если посмотреть с моста вниз, то мы увидим глубокий ров. Из башен обозревала окрестность стража, зорко следя, не приближается ли враг. Глядя на мощные стены, убеждаешься в том, что они служили надежной защитой (проективная подструктура).

2. Феодальный замок чаще всего возводили на холме или высокой скале, окружали его высоким рвом с водой. Через ров был перекинут подъемный мост. Мощные стены служили защитой от врагов. Главная башня – донжон. Она возвышалась над всеми постройками. Ниже в сыром же подземелье томились узники замка (порядковая подструктура).

3. Во-первых замок был жилищем феодала; во-вторых, его крепостью. Об этом свидетельствует большое количество укреплений. Мост поднимался на двух толстых цепях. Для защиты сооружали не одну, а множество стен и т. д. (метрическая подструктура).

Так чаще всего навязываем школьнику способ мышления адекватный нашей доминирующей подструктуре. Для одних понятно объяснение учителя, для других нет. Следствие – формальное отношение к истории, как к предмету. А переформировать главенствующую подструктуру ученика можно, хотя и трудно. Вот только будет ли это гуманным. Надо не ломать, а учитывать в процессе обучения индивидуальные особенности каждого ребенка и его доминирующую подструктуру. В этом залог не только успешного обучения, но и общего психического развития ребенка.

ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1

Информация к педсовету на тему: «Личностный рост учащихся как цель и результат педагогического процесса».

Структура личности

1. Подструктура направленности.

– моральные качества личности.

2. Подструктура социального опыта.
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3. Подструктура форм психического отражения.

– индивидуальные особенности психических процессов (формируются в процессе социальной жизни).

4. Подструктура биологически обусловленная.
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Образовательное пространство как пространство развития

Личностный рост самостоятельности и ответственности учебной работы осуществляется через соотношение форм работы: 
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Приложение 2

Перечень

групп личностных качеств, целенаправленное развитие которых, является необходимым и достаточным условием продуктивного личностно-ориентированного образования и развития учащихся

Первая группа – КОГНИТИВНЫЕ качества:

– физиологические (умение видеть, слышать, осязать, обонять, чувствовать на вкус);

– интеллектуальные (любознательность, эрудированность, сообразительность, логичность, обоснованность, аналитичность, синтетичность, увлеченность);

– склонность к эксперименту, умение задавать вопросы, видеть противоречия, делать выводы и обобщения, нестандартность мышления;

– умение понять и оценить иную точку зрения, вступить в содержательный диалог;

– владение базовыми знаниями, умениями и навыками;

– способность воплощения добываемых знаний в духовные, материальные и деятельностные формы.

Вторая группа – КРЕАТИВНЫЕ качества:

– эмоционально-образные качества (вдохновленность, одухотворенность, эмоциональный подъем в творческих ситуациях, воображение, фантазия, способность к эмпатии);

– инициативность, изобретательность, смекалка, самобытность, неординарность;

– способность к генерации идей;

– раскованность мыслей, чувств, движений в сочетании с умением выдерживать нормы поведения;

– преодоление стереотипов;

– прогностичность, предсказательность, формулирование гипотез, интуиция;

– глубина и независимость результатов образования;

– реализация своих творческих способностей в форме выполнения и защиты творческих работ, участие в конкурсах, олимпиадах и т.п.

Третья группа – ОРГДЕЯТЕЛЬНОСТНЫЕ (МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ) качества:

– знание своих индивидуальных особенностей, черт характера, оптимальных темпов и форм занятий каждым учебным предметом;

– осознание и умение объяснить цели своих учебных занятий;

– наличие новой достойной цели, программы ее достижения, упорство в доведении дела до конца, верность цели, умение ставить цели;

– выполнить намеченный план, осознать полученный результат, сравнить его с результатами одноклассников;

– умения формулировать правила деятельности, спрогнозировать ее результаты;

– навыки самоорганизации: планирования, коррекция этапов и способов деятельности, гибкость и вариативность действий, реализуемость планов;

– сравнение результатов с целями, самоанализ, самооценка;

– способность взаимодействия с товарищами, взрослыми, умение отстаивать свои идеи, выносить непризнание окружающих, «держать удар», решительность, коммуникативность;

– способность организовать деятельность других.

Приложение 3

Индивидуальный подход – принцип обучения.

Дифференциация – организация учебного процесса с учетом доминирующих особенностей групп учащихся.

Индивидуализация – учет личностных особенностей каждого ученика.

Цели индивидуализации:

1) обучающая – средствами индивидуализации усовершенствовать знания и умения каждого учащегося;

2) развивающая – формирование и развитие логического мышления, креативности; 

3) воспитательная – создание предпосылок для развития интересов и специальных особенностей ребенка;

Индивидуальная работа – деятельность педагога и воспитателя, осуществляемая с учетом особенностей развития каждого ребенка. Она реализуется в принципе индивидуального подхода к учащимся в обучении и воспитании.

Приложение 4

Годовой цикл

исследовательской работы педколлектива

по личностному росту учащихся

	I этап – сбор информации о состоянии важнейших личностных качеств каждого учащегося с помощью различных методик их изучения и занесение в специальные дневники.
	сентябрь – март

	Отв. классные наставники, воспитатели, психолог, логопед, врач.
	

	II этап – передача собранной информации психологу школы по утвержденной схеме.
	апрель

	Отв. Классные наставники, воспитатели, психолог, логопед, врач.
	

	III этап – обработка и анализ собранной информации по каждому ученику школы.
	май – июнь

	Отв. психолог.
	

	IV этап – ознакомление администрации, классных наставников и воспитателей с результатами работы.
	до 5 сентября

	Отв. психолог.
	


Приложение 5

Правила духовно-нравственного воспитания

(по кн. «Православное воспитание детей». М, 1997г.)

Не торопись учить детей 

по-французски и по-немецки, 

а приготовь душу-то их прежде, 

а прочее приложится им потом.

Серафим Саровский

1. Серьезное отношение к словам. Скупость в словах. «От слов своих оправдаешься, и от слов своих осудишься», – говорит Господь.

2. Правдивость в словах. Щепетильность при выполнении детьми своего слова или обещания.

3. Исключить грех осуждения. «Не судите, да не судимы будете». Взаимные замечания детей допустимы лишь при кротости и любви.

4. Не осуждать своих родителей и не критиковать их.

5. Не позволять детям дразнить друг друга и обзывать обидными словами.

6. Вежливость во всём и ко всем. Постоянно на устах: «прости», «спасибо», «пожалуйста».

7. Благоговейное отношение к именам Бога, Господа Иисуса Христа, Божией Матери. Исключить из речи поговорки, включающие эти святые имена – «ради Бога», «О, Господи», «Матерь Божия!» и т. п.

8. Одет ребенок должен быть просто, но опрятно и чисто. И только в праздники – нарядно.

9. Бережливость к вещам, продуктам, деньгам.

10. Уступчивость в играх, беседах, спорах.

11. Внешняя сдержанность и собранность. Преодоление дерзости и развязности.

12. Почтительность и уважение к старшим.

13. Четкий режим дня. Исключение праздности и безделья.

14. Обычай поздравлять с праздниками, именинами.

15. «Профильность» в воспитании девочек и мальчиков.

