Нормативно-правовое регулирование
 в области применения электронного обучения
 и дистанционных образовательных технологий 
при реализации образовательных программ

Выступление на педагогическом совете 30.11.2020г.
Сысунина Е.А., заместитель директора по УВР
МАОУ «Аромашевская СОШ им.В.Д.Кармацкого»

При принятии решения о переводе всех или отдельных классов образовательной организации на обучение с применением дистанционных образовательных технологий она должна руководствоваться следующими нормативными правовыми актами.
При разработке локальных актов школа руководствуется:
· Федеральным законом РФ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (статьи 13, 16, 17, 18, 28, 30, 41). 

При составлении расписания дистанционных уроков образовательная организация должна обеспечивать соблюдение:
·  Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 (ред. от 22.05.2019) «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (вместе с СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы») (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011 № 19993).

  При организации образовательного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий и электронного обучения образовательной организации необходимо руководствоваться:
· Приказом Министерства образования и науки РФ от 23 августа 2017 г. № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ».
· Письмо Минпросвещения России от 19.03.2020 №ГД-39/04 «О направлении методических рекомендаций»
· Письмо Минпросвещения России от 16.11.2020г № ГД-2072/03 «О направлении рекомендаций»:
	 


«Практические рекомендации (советы) для учителей и заместителей директоров по учебно-воспитательной работе в образовательных организациях, реализующих образовательные программы начального, общего, основного, среднего образования с использованием дистанционных технологий» 

· Постановление правительства Тюменской области от 17.03.2020г № 120-п и внесенных изменений от 09.11.2020г.  «О введении режима повышенной готовности»
· ПОЛОЖЕНИЕ
«Об организации дистанционного обучения в период введения ограничительных мер в МАОУ «Аромашевская СОШ им. В.Д.Кармацкого»
· Приказ директора школы от 06.11.2020 №308-од «О разработке алгоритма организации дистанционного обучения в период введения ограничительных мер».


