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Введение

Актуальность: поиск и исследование истории происхождения фамилий представляют интерес для подростков.

Цель: изучить историю происхождения и выявить особенности своей фамилии, фамилий одноклассников.
Задачи.
· определить способы образования фамилий;
· познакомить сверстников с историческими событиями через происхождение некоторых фамилий; 
· исследовать историю происхождения своей фамилии;
· привлечь внимание и развить интерес друзей к истории происхождения своих фамилий;
· привить любовь к родному языку и традициям своего народа.
Методы исследования: анализ литературы, сопоставление, морфемный разбор, опрос,  анкетирование.
Тип проекта: информационно – творческий.

Форма проекта: индивидуальный.
Предметно-содержательная область: межпредметный.

Область исследования:  русский язык, история, литература.
   С детского возраста помимо своего имени люди знают свою фамилию.  Это  юридически значимые личные именования, передаваемые по наследству от родителей к детям.
            Анализ каждой фамилии – задача очень сложная. Изучает фамилии особая наука – антропонимика (она же изучает отчества, прозвища, клички, псевдонимы).

   Все граждане нашей страны имеют фамилии. Фамилии записаны в паспортах, свидетельствах. Это очень важные слова. Любая неточность в их орфографии  может привести к осложнениям. Поэтому, получая какой-либо документ, мы тщательно должны проверить правильность написания.

Меня заинтересовало: а откуда произошла фамилия, и когда впервые она появилась. Многие ли знают: откуда взялась и что означала при своем возникновении их фамилия? 
         На  уроке русского языка при изучении темы «Способы образования фамилий» я услышал такое выражение: «Кем был твой прадед на Руси? Свою фамилию спроси!».  Мы узнали историю происхождения фамилий, когда они появились, толкование некоторых фамилий.  И мне сразу же захотелось  узнать, о чем может рассказать моя фамилия и фамилии моих друзей. 

 Изучение фамилий ценно для науки. Оно позволяет полнее представить исторические события последних столетий, равно как и историю науки, литературы, искусства. Фамилии – своего рода живая история.   

  Любые фамилии имеют свои культурно-исторические и национальные корни. Время распорядилось так, что все мы, имеющие разные фамилии, исторические корни, живем в одном обществе. Поэтому, если  учащиеся будут понимать значение, особенности происхождения и  образования фамилий друг друга, то это будет способствовать укреплению взаимопонимания, научит жить в уважении друг к другу, проявлять толерантность в отношениях с одноклассниками.
I. История происхождения фамилий.
1.1. История возникновения фамилий.

Сегодня у нас каждый получает фамилию при рождении и  не может себе представить, что люди когда-то жили без фамилии.                        

Некоторые исследователи считают, что  первые фамилии возникли у грузин (6 век) и армян (4 век). Более уверенно можно утверждать, что в Европе зарождение фамилий началось в Италии, в ее развитой северной части. Это произошло в    9– 10 веках. А оттуда стали «перебираться» во Францию, а затем в Англию и Германию. В России обретение фамилий началось значительно позже, и продолжалось куда как дольше – целых четыре столетия! Считается, что настоящие семейные имена стали появляться у русских в 15-16 веках.  В первую очередь обретали фамилии дворяне и купцы. Крестьяне до падения крепостного права были бесфамильными. Фамилии им просто не полагались!

     Как же возникли русские фамилии? 

У большинства населения России – это плод творчества царских чиновников. В 1861 году (после отмены крепостного права) встали перед проблемой дать населению фамилии. В семейное имя превращалось отчество (имя отца) или  имя деда. Бывшие крепостные, ходившие под князьями Голицыными, становились Голицыными. Часто фамилии просто придумывались. Для этого достаточно было иметь в канцелярии хотя бы одного чиновника с фантазией. То же самое происходило и в 1920-1940 годах, когда возникла необходимость дать фамилии народам Севера. Выдавая чукчам, эвенкам или корякам паспорта, советские начальники чаще всего проставляли в них фамилии Иванов, Петров, Сидоров.

   Через фамилии до нас дошли сотни и тысячи слов, исчезнувших из живого языка вовсе или сохранившихся только в местных говорах, т.е. известных далеко не всякому. Чем больше количество не понятных по происхождению фамилий будет расшифровано, тем больше мы узнаем слов. И тем самым откроем много нового о наших предках, их занятиях, быте, взаимоотношениях, верованиях, тем шире и полнее будут наши представления о прошлом нашей Родины. 

Очень часто фамилии образовывались от имен отца. Жил Петр, был он сыном Ивана. Его так и звали – Петр Иванов. И братьев его – Добрыню и  Путяту – Ивановыми. Их дети были уже Петровы, Добрынины, Путятины. Но случалось и так, что отец Иван был известнее, чем его сын Петр, и потому детей Петра тоже звали Ивановыми: отчество превратилось в фамилию. Фамилией становилось иногда и имя матери: Евдоким Марьин. Вот почему у русских так много фамилий кончается на «ов» или «ин». 

    Нередко в роде кто-то славился каким-нибудь ремеслом или занятием – хороший столяр, прославленный охотник, опытный кузнец. Тогда потомки могли  получить фамилию Столяровы, Охотниковы или Кузнецовы. От названий ремесел, занятий также произошло много фамилий.      
           Превращались в фамилии и прозвища. Так жил когда-то в  14 веке боярин Григорий по прозвищу Пушка. Неизвестно, за что он получил такое прозвище. Может быть, за громкий голос, который напоминал пушечный выстрел, а может быть, он имел какое-то отношение к военной технике. Но что бы за этим не стояло, а только его прозвище перешло в фамилию, которая и досталась великому поэту Александру Сергеевичу Пушкину, потомку боярина Григория Пушки. В те же времена другой человек, некий Андрей Харитонович, получил прозвище Толстой, за то, наверно, что был очень полный. От него пошла фамилия, которую носил и великий писатель Лев Николаевич Толстой. У всех Уткиных был некогда предок с прозвищем Утка, у Волковых – Волк. Булгаков – булгак (беспокойный), Бунин – буня (высокомерный).  
  Интересно происхождение фамилии Чапаев. Дед Василия Ивановича Чапаева был старшим на лесоповале и часто прикрикивал: «Чепай!» Это означало – «зацепляй багром бревно». Так он получил прозвище Чепай или Чапай, а потомки его стали Чапаевыми. 

        Немало фамилий оканчиваются на «ский». Они часто указывают, откуда, из каких мест пошел род: Шуйские – из Шуи, Рязанские – из Рязани.

         Среди фамилий иногда попадаются странные, причудливые, непонятные. Но происхождение большинства из них ученым удалось выяснить. Порой фамилия обозначается словом, значение которого мы уже забыли. Народ хазары давно исчез, а фамилия Хазариновы или Казариновы встречаются и сейчас. Образовывались от очень древних слов, например: коробейник – в дореволюционной России: торговец, в разнос, продающий галантерейный товар, мелкие вещи, необходимые в крестьянском быту. От этого слова, употребляемого примерно в 1700-1800 годах, образовалась фамилия – Коробейников; а также барышник – перекупщик, торговец лошадьми образовалась фамилия – Барышников. Бурмистр – управляющий помещичьим имением; староста, назначенный помещиком – Бурмистр.   Известны фамилии, образованные на основе природных явлений, например: Морозов, Холод, Грозовая.

   История труда и быта оставила след в фамилиях,  лексические основы которых означали социальные отношения (Батраков, Половников), предметы  одежды (Лаптев, Ноговицин).

    Многие фамилии рассказывают о былых суевериях: в семьях, где часто умирали дети, новорожденным давали имена – обереги: Найден, Находка отчества, от которых стали впоследствии фамилиями – Найденов, Находкин. 

   В составе современных русских фамилий наиболее часто встречаются слова, связанные с названиями животных, птиц, насекомых: Баранов, Воронов, Раков, Шмелев, Цаплин.

    Следующие слова в составе фамилий связаны с названиями растений: Горохов, Капустин, Редькин, Орехов.

     Слова, обозначающие одежду, домашнюю утварь, пищу: Подушкин, Половников, Сундуков, Чемоданов. Добавим сюда фамилии, в основах которых лежат слова, обозначающие строения, здания: Калиткин, Клеткин, Чердаков.

   Немногочисленны фамилии, в основах которых лежат слова, обозначающие средства передвижения: Каретин, Конкин, Телегин.

   В русских фамилиях широко представлены слова, обозначающие пищу, названия тканей, одежды, обуви: Борщев, Киселев, Маслов, Пирогов, Сметанин, Сахаров, Атласов, Карманов, Лоскутов, Шубин.

Много искусственных фамилий возникло в нашей стране после революции: Майский, Октябрьский, Гранитов.

  Много фамилий, образованных от женских имен: Ольгин, Надькин, Марусин, Любавин.

    Таким образом, количество русских фамилий очень велико.  Пожалуй, больше, чем у любого другого народа. Основы фамилий очень разнообразны начиная от слов обозначающие одежду,  пищу, здания,  животных, птиц, насекомых, имен женских и мужских, и заканчивая географическими названиями, профессиями. 
1.3. Истолкование моей фамилии и фамилий моих одноклассников.

     Можно ли сейчас жить без фамилии? 

     Общаясь с родственниками, знакомыми, человек, конечно, обходится без фамилии. Тут хватает одного имени, иногда имени и отчества. Но стоит только выйти за пределы этого узкого круга людей, как без фамилии не обойтись. Их не только записывают в документы, но постоянно употребляют в живой речи, в школах, институтах, учреждениях. На любом предприятии, особенно крупном, люди известны друг другу нередко только по фамилии.

   Каждый день мне приходится слышать, читать, произносить или писать десятки фамилий  друзей, родственников, знакомых, одноклассников.

       Со страниц газет, из радио- и телеэфира я принимаю их еще в большем количестве - сотни и даже тысячи. Это связано с важнейшей социальной функцией фамилий. Меня интересует: что ж это за фамилия? Никогда не слышал... Что она означает? А как произошла моя собственная? А фамилия друга? 

  Русские фамилии на –ов-, -ев- по происхождению являются краткими прилагательными. От существительных, оканчивающихся на твердый согласный или о, фамилии образуются с помощью суффикса –ов-, а от существительных, которые оканчиваются на мягкий согласный или е, с помощью суффикса –ев-.

              Большей частью русские фамилии на –ов- состоят из трех слогов, для них характерно устойчивое ударение (Куликова, Савилов).

            Русские фамилии на –ин представляют собой краткое прилагательное, образованное от существительных мужского и женского рода (Коровина, Кукушкин).

     Изучив литературу, я понял, что многие фамилии можно истолковать, и я попробовал разобраться и предположить, как произошли фамилии моя, моих  одноклассников.  Свои предположения я сравнил со словарями и справочниками.

	Фамилия ученика
	Мое предположение  о происхождении фамилии
	Объяснение фамилии по словарям и справочникам

	Плесовских
	
	Образована от географических названий (выходцы из Пскова), происхождения фамилии от мирского некалендарного имени предка - Плесок или Плеска

	Глазов
	
	Образована от прозвища Глаз: так в старину называли и человека с большими глазами, и того, кто любит поглазеть, зеваку.

	Кожушкова
	
	Образование фамилии связывали с названиями различных предметов домашней утвари, в том числе одежды и обуви.
Существовало в старину и мирское имя Кожух, а также и уменьшительно-ласкательная форма этого имени Кожушок. Слово «кожух» в старину, как правило, означало «полушубок, тулуп из овчины». Впрочем, в различных областных говорах кожухом могли называть и подбитый мехом кафтан (с нашивками, кружевом и украшениями), который надевался на зипун. Так что прозвищное имя Кожушок могли дать как тому, кто ходил в кожухе-тулупе или любил носить красивый кожух поверх зипуна.

	Дзауров
	
	Образована от слова, которое восходит к осетинскому «дзаур», что в переводе на русский язык означает «оспа».  Слово Дзаур с ингушского переводится как ( громко, гром, звон « в ушах» )

Фамилия происходит от имени Заур 


Не все мои предположения оказались верными. Происхождение некоторых фамилий оказалось очень трудно объяснить, так как мы давно уже не пользуемся теми словами, от которых они произошли.

        А какова история происхождения моей  фамилии и фамилий моих одноклассников? 
Плесовских

Представители фамилии Плесовских могут гордиться своими предками, сведения о которых содержатся в различных документах, подтверждающих след, оставленный ими в истории России, Белоруссии, Украины и Польши с XVI вв.

Старинная фамилия Плесовских могла быть образована от топонима - названия географического объекта, где проживали предки. Плесков - старинное название города Псков, встречающееся в летописях, начиная с X века как Пьсков, Пъсков, Пськов, Пльсков. Последний вариант и мог лечь в основу фамилии.

Доля знатных фамилий в группе фамильных прозваний, образованных от географических названий (терминов), гораздо больше, чем в любой другой. В старину основным видом семейного прозвания древних аристократических родов были прозвища, образованные от названия родового владения. Именно у них раньше всего возникла необходимость передачи по наследству своего состояния и социального статуса, а значит и какого-то имени, которое указывало бы на принадлежность потомков к этому знатному роду. Указание на свою вотчину и было таким именем.

В данном случае наиболее вероятно, что фамильное прозвище Плесовских получили выходцы из Пскова. Подобные именования в большинстве случаев обозначали дворянина, зачисленного на военную службу по такому-то уезду, в котором он и получал землю, становясь помещиком. Для следующих поколений эти именования становились фамилиями. Дети, родившиеся уже на новом месте, тем не менее, получали по наследству прозвище предка именно потому, что такое прозвище однозначно определяло, о какой семье идет речь.

Топонимические фамилии были широко распространены и в других сословиях. Изначально они представляли собой прозвище, или семейное имя. Такие фамилии-прозвища были очень популярны в ХVI–XVII веках у крестьян-беглецов, которые часто за основу своих фамилий брали названия родных городов и сел, например: Батуринец, Киян, Звенигородский, Рязановский, Полтавец. Как правило, такие прозвища содержали в себе информацию о месте рождения человека, его прежнем месте жительства или службы.

Вместе с тем, нельзя полностью исключать и вариант происхождения фамилии от мирского некалендарного имени предка - Плесок или Плеска. Это прозвище может быть связано со старинным русским словом «плесо» или «плес» - «открытая, широкая часть течения реки», и образованного от греческого слова «ширина». Также возможна связь с «плескати, плескать». Все эти варианты могли стать основой для возникновения фамилии Плесовских.

Форма фамилий с формантами -их(-ых) характерна для русского Севера и центрально-черноземных областей, с этих территорий она попала в Сибирь, а затем распространилась по всей территории нашего государства.

Говорить о точном месте и времени возникновения фамилии Плесовских в данный момент не представляется возможным, поскольку процесс формирования фамилий был достаточно длительным.

Глазов

Версия 1. Что означает фамилия Глазов Глазун — глазастый, у кого глаза навыкате, а также тот, кто любит глазеть: ротозей, зевака. (Ф). Варианты прозвищ могли быть: Глазатый, Глазач, Глазей и т.п. — отсюда и другие фамилии на Глаз — (Э). В слолваре Даля можно найти и другие значения слов с корнем глаз который могли стать прозвищами и дать основу фамилии: глазок — листовая почка, камешек, жемчужинка (о перстне), ячейка сети. Фамилии и прозвища неоднократно упоминаются в’Ономастикона’ Веселовского: Глаз, Глазовы: Андрей Дмитриевич Глаз Зернов, боярин, конец XIV в.; от него—Вельяминовы-Глазовы; другого происхождения Глазовы в 1556 г. и позже в Кашире Глаз Турьих см. Турьих Глаз Глазанов Панша [см. Панша], крестьянин 1564 г., Олонец Глазатый: кн. Александр Васильевич Суздальский, сер. XV в.; Афанасий и Илья Коротаевы Глазатые, 1546 г., Торжок Глазко, крестьянин, 1545 г., Новгород Глазоемцевы, бояре, XV в., Новгород Глазун, Глазуновы: кн. Петр Андреевич Глазун Волконский; Григорий Андреевич Глазун Плещеев, середина XVI в.; Гридя Глазунов, крестьянин, 1495 г., Новгород; Мишура Иванович Глазунов, 1578 г., Москва Глазун — ротозей, бездельник; глазунья — яичница

Версия 2. История происхождения фамилии Глазов Фамилия Глазов образована от прозвища Глаз: так в старину называли и человека с большими глазами, и того, кто любит поглазеть, зеваку. В «Ономастиконе» академика С.Б. Веселовского упоминаются родственные фамилии и прозвища: князь Петр Андреевич Глазун Волконский; Григорий Андреевич Глазун Плещеев, середина XVI в.; Гридя Глазунова, крестьянин, 1495 г., Новгород. Глаз, со временем получил фамилию Глазов.

Кожушкова

Фамилия Кожушкова принадлежит к древнему типу славянских семейных именований, образованных от мирского имени – прозвища.

Традиция давать человеку в дополнение к имени, полученному при крещении, прозвище издревле существовала у славян. Это объясняется тем, что на практике использовалось относительно немного церковных имен, которые в итоге часто повторялись. Запас же прозвищ был неисчерпаем и позволял легко выделить человека в обществе. Поэтому прозвища прибавлялись к крестильным именам, а порой полностью заменяли их в обиходе и в официальных документах. Так, в грамотах человека могли именовать «Данило Васильевич Башмак Вельяминов» (1447), однако нередко писалось просто «Полторакожух, запорожский гетман» (1638).

Среди древнейших русских прозвищ были достаточно широко распространены именования, связанные с названиями различных предметов домашней утвари, в том числе одежды и обуви. Подобные прозвища часто встречаются в архивных документах, где упоминаются, например, княжеский ключник Шуба Трубник (1498), холоп Фома Армяк Васильев сын Чадуев (1498), московский крестьянин Шляпа Павлов сын Москутов (1580), боярин черкасский Васька Ремень (1546), судный муж Карман Обернин (1539) и другие.

Существовало в старину и мирское имя Кожух, а также и уменьшительно-ласкательная форма этого имени Кожушок. Слово «кожух» в старину, как правило, означало «полушубок, тулуп из овчины». Впрочем, в различных областных говорах кожухом могли называть и подбитый мехом кафтан (с нашивками, кружевом и украшениями), который надевался на зипун. Так что прозвищное имя Кожушок могли дать как тому, кто ходил в кожухе-тулупе или любил носить красивый кожух поверх зипуна. В архивных грамотах упомянуты, к примеру, носители родственного мирского имени – дьяк московского митрополита Кожух (1482), гонец московский Кожух Карчеев (1504) и многие другие.

В XV–XVI веках на Руси, прежде всего, в среде знатных и зажиточных сословий, начали появляться первые русские фамилии как особые, наследуемые семейные именования. К началу XVI века самой распространенной моделью образования русских фамилий стало прибавление к основе суффиксов -ов/-ев или -ин, ставших со временем их типичными показателями. Такие фамилии по своему происхождению являются притяжательными прилагательными, образованными от имени или прозвища отца, причем от той формы, которой его привычно называли окружающие. При этом суффикс -ов/-ев прибавлялся к основам на согласный или -о, а фамилии на -ин образовывались от имен и прозвищ, оканчивающихся на -а/-я. Так потомки человека, носившего прозвище Кожушок, стали носить фамилию Кожушковы.

Очевидно, что фамилия Кожушкова имеет интересную многовековую историю и должна быть отнесена к числу старейших родовых именований, свидетельствующих о многообразии путей появления русских фамилий.
Дзауров
Фамилия Дзауров имеет очень интересную историю происхождения и относится к распространенному типу древнейших восточных фамилий, ведущих свое начало от тюркского прозвища Дзаур. Подобные прозвища давались славянину, человеку, не имеющего никакого отношения к тюркам. Прозвище обычно касалось каких-либо личностных особенностей. В дальнейшем к прозвищу привыкали, и потомки наследовали его. Как правило, первоначальное значение слова, которое легло в основу прозвища, забывалось.
Фамилия Дзауров образована от прозвища Дзаур, которое восходит к осетинскому «дзаур», что в переводе на русский язык означает «оспа». Вероятно, Дзауром называли человека, переболевшего этой болезнью. в настоящее время говорить сложно, поскольку процесс формирования фамилий был достаточно длительным. 

Фамилия Дзауров (ударение на последний слог) очень распространённая фамилия в Ингушетии, есть родовое селение с боевыми башнями в горной части Ингушетии , их было пять братьев Марз (Марзиевы), Эльдж( Эльджеркиевы), Пуго (Пугоевы), Дод (Додовы), и Дзаур ( Дзауровы), ещё два сводных брата было, они переехали жить один в Грузию , а другой в Турцию, из-за кровной мести , с отпрысками брата , который переехал в Турцию связь потеряна после русско-турецкой войны, с грузинскими родственниками мы до сих пор поддерживаем отношения, ( свадьба, похороны) . Те кто живут в Грузии разговаривают на ингушском языке с небольшой смесью грузинского и исповедуют хрестьянскую религию. Слово Дзаур с ингушского переводится как ( громко, гром, звон « в ушах» ) имена раньше на Кавказе давали как родился и где родился. ( пуго пугоевы означает кавказская овчарка , наверное когда он родился рядом пробежала собака или охраняла. 

Фамилия происходит от имени Заур.
Заключение.
Итак,  я выяснил, что фамилии имеют большое значение в народе: они отражают жизнь, судьбу народа. Фамилии  в большинстве случаев образованы от имен, географических названий, различных предметов. Фамилии играют одну из важнейших ролей в нашей жизни.    

  Я понял, что большинство фамилий могут рассказать о наших предках. Но есть фамилии, происхождение которых очень трудно объяснить. Наверно это потому, что из нашей речи ушли многие слова, которыми пользовались наши предки. 

    Благодаря фамилиям до нас дошли тысячи слов живого древнерусского языка, старинные имена и понятия.

          Расшифровывая фамилии, узнаешь обычаи, традиции, заветы своих предков, словом, смотришь в зеркало истории. 

      Интерес к этой теме у меня не пропал. Мне захотелось еще больше узнать об истории происхождения фамилий не только моих одноклассников, но и друзей.

      Думаю, материал, который я собрал, можно будет  использовать для проведения классных часов, для школьных газет.        
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Приложение

1.4.  На сколько велик интерес учащихся к этой теме?
         В рамках данной работы я провел анкетирование среди одноклассников.
         Опрос проводился по следующей анкете:

1. Задумывались ли вы когда-нибудь о происхождении своей фамилии? 

             а) Да

             б) Нет

2. Знаете ли вы историю ее возникновения?

              а) Да

              б) Нет

3. Хотелось бы вам узнать о том, что означает ваша фамилия?

              а) Да

              б) Нет

Результаты исследования:

Задумывались о происхождении своей фамилии - нет
      Знают историю происхождения своей фамилии - нет
      Хотели бы  узнать о том, что означает их фамилия - да
Вывод: Анкетный опрос показал, что интерес моих одноклассников к этой теме тоже высокий
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