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Происхождение и значение слова «бандероль»
· Откуда появилось слово «бандероль»? Данное слово заимствовано из французского языка и состоит из 2 частей: первая часть, «bande», переводится на русский язык как «полоска», вторая часть, «role», означает «сверток, список».

· Что значит это слово? Бандероль — это почтовое отправление, имеющее защитную обертку. Ранее при упаковке такого отправления использовалась специальная бумажная лента, на которой указывались данные посылки и отметки об оплате пересылки.

«Бандероль» — какого рода это существительное?
· Ответ на вопрос, какого рода слово «бандероль», можно найти в любом толковом словаре русского языка. Например, в толковом словаре Д.Н. Ушакова или толково-словообразовательном словаре Т. Ефремовой написано, что слово «бандероль» относится к существительным женского рода.
· Так как это заимствованное слово, имеющее окончание -ль, определить род существительного «бандероль» можно исключительно в словарном порядке. Проверить данное слово невозможно, его нужно запомнить. 

Зачем нужно знать род слова «бандероль»?
· Для чего необходимо знать, к какому роду относится слово «бандероль»? Для того чтобы уметь правильно согласовывать это слово с прилагательными (правильно будет, например, ценная бандероль, заказная бандероль, простая бандероль), глаголами в форме прошедшего времени (например, бандероль прибыла) и пр.

· Таким образом, теперь мы точно знаем, что слово «бандероль» является существительным женского рода. Это словарное слово, поэтому проверить, к какому роду оно относится, нельзя. Мы можем только запомнить это.

Однокоренные слова

Бандероль                                        

Бандеролировать                             

Бандеролирование        

Бандеролированный                    

Бандеролироваться             

Бандеролированность                     

Бандеролька                                        

Бандерольный

