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Внеклассная работа как эффективная форма развития культуроведческой компетенции учащихся.

       « Чтобы открыть перед учеником искорку знаний, учителю надо впитать море света, ни на минуту не уходя от лучей сияющего солнца знаний» - этими словами В. А. Сухомлинского хочется начать разговор.   Для того чтобы «пробудить» ученика, раскрыть его личность, вовлечь в раздумья, познавательную деятельность, сформировать его компетентности есть только одно средство: интерес через содержание учебного материала, через необычные формы уроков, через внеклассные мероприятия, через приближение изучаемого материала к жизни ученика. 

       Значение понятия "интерес" в педагоге достаточно широкое: этот термин употребляется для обозначения таких понятий как "внимание", "любопытство,  "желание" и "мотивация". Мы остановимся на понимании интереса как эмоционального переживания.  Интересно то, что эмоционально  пережито. «Психологический закон гласит: прежде чем призвать ребёнка к какой-либо деятельности, заинтересуй его ею, позаботься о том, чтобы обнаружить, что он готов к этой деятельности, что у него напряжены все силы, необходимые для неё»          

     Как привить интерес к предмету? Как же приобщить сегодняшних школьников к добыванию информации из различных источников? Этот вопрос всё чаще и чаще задают себе педагоги- новички и стажисты. Как сделать так, чтобы, задавая себе вопрос: чем заняться в свободное время? – ребята делали выбор в пользу книг, справочников, интересных сайтов. В доме должны быть книги – и у взрослых, и у детей, т.к. «дом без книг, подобен телу, лишенному души». Истина, которая была известна древним римлянам.

Книги должны быть разнообразными и необходимыми: книги-справочники, научно-популярная литература, любимые в семье книги для взрослых и детей, словари, газеты, журналы. 

       Искусство отражает жизнь в художественных образах: оно также исполнено прекрасного и затрагивает наши чувства. Оно формирует строй чувств и мыслей читателя, зрителя, слушателя. Искусство воспитывает людей, очищает их внутренний мир. Алмаз шлифуется только алмазом, а дух человека эстетическим идеалом и  эмоциональным переживанием. Любой школьный предмет, кроме литературы, даёт ученику готовые знания, которые он должен усвоить, запомнить и в нужный момент применить. В литературе ученик добывает знания сам, сопереживая персонажам и автору произведения. Только через сопереживание ребёнок может познать чужую боль и радость, огорчение и отчаяние и таким путём приумножить свой жизненный опыт, пережить разные состояния души, закрепить их не только в памяти ума, но и сердца. Вымышленная жизнь добавляет к настоящей то, чего в ней не было и даже то, чего вообще не может быть. Она дарит читателю возможность перевоплотиться в героя произведения, побывать в прошлом или будущем. 
     Одной  из активных форм внеклассной работы, повышающей мотивацию к предмету и развивающей культуроведческую компетенцию, является проведение уроков внеклассного чтения, которые имеют цель – укрепление любви к художественной литературе, формирование потребности в постоянном пополнении знаний с помощью чтения и умения эту потребность удовлетворять. 

Умение учиться самостоятельно – это прежде всего умение читать и делать из этого чтения правильные выводы, а этому могут помочь учителя, родители, учитывая свой жизненный опыт.. Интерес к урокам внеклассного чтения, по мнению учащихся, достаточно устойчив по двум причинам: 

1.Это интересно потому, что произведения, предлагаемые для обсуждения, не входят в обязательный список для изучения (причина чисто психологическая: всё, что обязательно, то скучно);

2. Это интересно потому, что обстановка на уроках внеклассного чтения непринуждённая.

3. Уроки внеклассного чтения проводятся в нетрадиционной форме: это игры, презентации, викторины; кроссворды; уроки-соревнования, построенные по аналогу с известными телевизионными программами («Умницы и умники», урок-портрет  «Своя игра» миниспектакли, ролевые игры).

 При подготовке занятий большое внимание уделяется самостоятельной работе. А это побуждает учащихся к внимательному изучению текстов.

Прекрасна, но и очень сложна работа словесника в школе, потому что он несёт ответственность за нравственное воспитание детей. Это всегда было трудно, а сегодня – во стократ труднее. А между тем необходимо достучаться до сердца каждого ученика, приобщая его, вопреки плохой социальной погоде, к миру настоящих нравственных ценностей. Овладение мастерством самостоятельного чтения возможно лишь в том случае, когда знания, умения и навыки, усвоенные в учебной работе, переносятся во внеклассную деятельность. Трудное восхождение учащихся к ценностям культуры изменяет их, и неустанное восхождение педагога вместе с ребёнком по ступеням культуры даёт в дальнейшем строить жизнь по законам Добра, Истины и Красоты.
      Личную влюблённость в предмет  хочется передать ученику, увлечь его тайнами красноречия, поразить силой слова, научить обращаться со словом бережно, мудро и честно. Таким образом, появилась идея организовать литературный клуб «Гармония» для учащихся среднего звена, проявляющих интерес к русскому языку и литературе. Объединение было создано более 20 лет назад: постепенно был разработан Устав, определяющий наши цели и задачи, накопился архивный материал: фотоматериалы, видео, сценарии литературно-музыкальных композиций, наградной материал. Программа ежегодно менялась, но основные задачи остаются неизменными.

Программа обеспечивает:  формирование навыков театрализованного чтения; 

повышение интереса к предмету; активизацию творческих способностей;

улучшение качества чтения: повышение техники чтения, усвоение прочитанного текста, развитие навыков декламации;

тренировку памяти, внимания, мышления, представления;

Работа в клубе «Гармония» – это возможность помочь каждому ребёнку узнать самого себя, окружающий мир, научиться думать.  Само же умение читать – это творческое общение с текстом, т. е. с теми мудрецами и художниками слова, чей опыт представляет огромную ценность для формирования человеческой личности. Таким образом,  мы учим детей чтению-общению, чтобы они как можно скорее научились читать – думать, читать – чувствовать, читать – жить. Отношение ребёнка к чтению, добыванию информации – это и база, и показатель успешности его развития как личности в процессе его обучения. Ведь хочет и любит работать с книгой только тот, у кого развито воображение и чувства, кто за «мёртвой буквой», напрягаясь и включая своё воображение, видит яркие образы, переживания; у кого за каждым словом, каждой фразой стоят живые знания и переживания.

Таким образом, выйдя на культуроведческий уровень в образовательном процессе, мы используем богатейший опыт прошлого, продолжая применять эффективные формы внеклассной работы с учащимися, стараясь красноречием потрясать души и воспитать умного, доброго и тонко чувствующего человека будущего.
