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Воспитание гордости за свою семью через семейный архив
Семья-колыбель духовного рождения человека. Семья и ребенок – зеркальное отражение друг друга. С семьи начинается развитие каждого из нас, уверенность в себе, в своих силах и возможностях, умение бороться  с трудностями - все это зарождается в дружной теплой атмосфере дома.

Семейное счастье, благополучие семьи рождаются благодаря характеру человеческих взаимоотношений, когда родители и дети связаны взаимной любовью, общими интересами и делами. Родной дом для ребенка - это то место, где он усваивает основы народной нравственности, где он творит, размышляет, обогащается жизненным опытом 

    Поиск новых образовательных технологий продолжает волновать практически всех работников школы. Современная школа предполагает смещение акцента с того, что учащийся не знает и не умеет, на то, что он знает и умеет. Педагогический акцент переносится с оценки на самооценку и здесь большое влияние на ребенка оказывает семья. 

Патриотизм  российского народа уникален. Он глубоко коренится в душе русского  человека, ибо формировался долгим историческим  опытом и как  высшая духовная ценность  передается  от поколения  к  поколению. История своей страны, как в храме, отражается в судьбах её граждан. Интерес к прошлому, к истории своих предков заложен в каждом человеке. С самых малых лет человеку приходиться слышать и понимать, что до него тоже было время, были люди и события. Человек слушает рассказы родственников, семейные легенды – и в памяти постепенно складывается образ прошлого, когда становиться старше к услышанному и увиденному добавляется прочитанное. В нашем районе создана книга памяти, в которую занесены имена  наших дедов и прадедов, которые защищали   нашу Родину  во  время ВОВ. Несомненно, одна из веточек на  родословном дереве каждой аромашевской семьи связана с войной. Многие семьи школы создают свое родословное древо,  по крупицам собирают ценнейший материал о прошлом собственной семьи – на фоне общей истории. Разумеется, история семьи не может быть простым отражением истории края и страны. Каждая семья прошла свой собственный путь, имела собственные победы и традиции. Просто удивительными и неповторимыми могут быть биографии отдельных людей.

Если  семья  сумела дать ребенку зачатки исторического  мироощущения - значит, сделано важное дело. Активный  интерес  к прошлому семьи, к «семейному краеведению» начинается  подчас  практически  уже с имени, фамилии человека, со старых фотографий  из семейного альбома. Задуматься о своих предках, о своем роде-племени - не праздное занятие. Как часто мы открываем в этом  поиске неожиданные выходы  в исторические события, важные для себя и всей страны. В семейных архивах обычно хранятся почетные грамоты, газетные вырезки, документы, говорящие о наградах, полученных  прадедами и дедами, прабабушками и бабушками. Дети должны  знать, за что вручены награды: медали, ордена, грамоты.      К сожалению, во многих семьях  потеряна связь со своей родословной. Дети зачастую не знают отчества своих бабушек и дедушек, не знают, где работают родители, какую пользу приносят своим трудом стране. Получается, что они растут «Иванами, не помнящими родства». А ведь это - не просто родство, это связь поколений, это корни, которые связывают их с историей  народа и делают чувство Родины  особенно прочным. Уважение  к трудовой  и боевой биографии семьи - огромный воспитательный потенциал, а интерес к своему роду – это ветви  большого дерева, имя которому  патриотизм.  

