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                         Современный учитель. Каков он?

Часто задаю себе вопрос: Какими я хочу  видеть своих выпускников?   И нахожу ответ в новых стандартах. Основной целью образовательных технологий является формирование и усиление творческих способностей обучающихся, поэтому современный ученик - это  успешный творческий человек. Успешного человека может сформировать только творческий учитель, у которого «волшебною мечтою окрылённый и каждый день, и каждый  урок…».
    Я, как учитель литературы, хочу вспомнить одно интересное выражение, которое я прочитала на одном форуме: «Творческий человек - это состояние души». Разве с этим можно спорить? Творческие способности не являются уделом единиц. Они даны всем. Только в некоторых людях они задавлены в процессе жизни ошибками воспитания, навязанными штампами - вот где поле деятельности для педагога, то есть, по сути, школа  может научить действовать школьников учиться более творчески. 

    Интересный учитель, который ведет активный образ жизни в школе, безусловно, в дальнейшем поможет сделать успешной жизнь своих воспитанников. Творческие люди всегда в поиске, находят в простых моментах   время для удивления и постоянно открывают для себя что-то  неожиданное. Творческие люди не дают ни одного шанса пропасть интересной идее. Чем сложнее задача, тем ярче он проявляет себя и даже узнает о себе что-то новое. Я как современный учитель, у которого уже есть результат, всегда шагаю к свету, иногда даже  «через тернии к звёздам».
   Учитывая изменяющиеся запросы современного общества, государству  требуются  люди, которые смогут  решать возникающие проблемы, обладающие хорошими коммуникативными навыками, способные принимать решения, в основе которых лежат способность к критическому мышлению Жизнь – это чередование проблем и их решений. Прятаться от проблем – значит, прятаться от жизни. Дружить с проблемами – значит, дружить с жизнью.

  Я считаю, себя современным учителем и полна энтузиазма и оптимизма и отдаю приоритет здоровому образу жизни. Энтузиазм и здоровый образ жизни  – это топливо для творческих людей.  Надо верить, что из любой ситуации можно найти выход. Не надо бояться неудач и понимать, что любая неудача – это всего лишь еще один шаг на пути к успеху.  
    Одно из главных требований информационного общества к учителям – способность постоянно переучиваться, или умение учиться самостоятельно. Реалии нашей жизни таковы, что востребованными оказываются люди, способные активно откликаться на возникающие перед обществом проблемы, понимающие общую ситуацию, умеющие системно мыслить, анализировать, сравнивать, практически решать встающие перед ними жизненные и профессиональные проблемы. Прошли годы в поиске и сложился по крупицам мой творческий портрет:

Творческий портрет Шаровой Г. Н. 
учителя русского языка и литературы МАОУ «Аромашевская СОШ».

Р -  работать, 

И - искать, 

Т -  творить, 

М - мечтать 

Чувствовать ритм 

жизни, времени и себя.
Принципы:

открытость; инициативность;

творчество; современность.

Атмосфера: 

понимания; тепла, взаимовыручки; 

сотрудничества. 

Концепция:

Учу всех; стараюсь понять всех; помогаю всем; преодолеваю трудности со всеми.

Содержание:

Инициация творческой активности детей невозможна без одновременного творческого движения учителя, организующего и поддерживающего ситуацию успеха и творчества.

Педагогическая задача:

Создать условия для реализации учебных возможностей каждого ученика на основе творческой личности учителя.

Критерии урочной творческой деятельности:

увлекательность; познавательность; наглядность;

целесообразность; раскрытие темы.

Критерии внеурочной творческой деятельности:

оригинальность; наличие педагогических «изюминок»;

активность; соответствие развитию личности.





Правило «5-ти П»:

Помочь     познать        понять         принять             признать

Перспектива:  Творческий учитель – успешные ученики – это и есть капитал образовательного учреждения. 
