Урок Мира 1 сентября 2017г.
«Недаром помнит вся Россия про день Бородина» в 8 «б» классе, посвященный 205-й годовщине Бородинского сражения в ходе Отечественной войны 1812 года.

Цель урока: воспитывать, развивать и приумножать лучшие качества человека: патриотизм, гражданственность, стремление к миру.
Задачи урока:
воспитательные:
· воспитание уважение к истории страны, к родному краю.
развивающие:
· развитие чувства гордости за земляков, умножающих славу страны, создающих ее историю;
образовательные:
· получение новых краеведческих знаний.

Методы работы:   беседа, активное слушание, просмотр видеоряда.
Материалы и оборудование: украсить класс к 1 сентября, мультимедийное оборудование 

Ход урока
Вступительное слово учителя.
(слайд 1) Здравствуйте, ребята! Я поздравляю вас с новым учебным годом! Желаю вам активно и с радостью постигать новые знания, больше испытывать положительных эмоций, быть активными, веселыми, здоровыми!
1 сентября не только День Знаний, но и еще День Мира!
· Кто может ответить, почему 1 сентября еще и День Мира? 
(1 сентября 1939 года началась Вторая Мировая война, которая нарушила Мир: разрушила привычный ход жизни миллионов людей, разорвала миллионы жизней).

(слайд 2) Предлагаю вам обратиться к пословицам, которые послужат эпиграфом к нашему  уроку:
- Живя в мире, не забывай о войне.
- Война-это большое болото: легко влезть, но трудно выбраться.
- Мир строит, война разрушает.
- В бою побывать - цену жизни узнать.
- Миром дорожить - людям долго жить.
- У благоразумных - мир, у мира - изобилие.
· Как связаны эти пословицы с нашей темой? (дети высказываются, поясняют значение пословиц).
 (слайд 3) Первая Отечественная война в истории России произошла в 1812 году. На нашу страну напали войска Франции и еѐ союзников. Командовал вторгшимися солдатами Наполеон Бонапарт, император Франции. 
Наполеон во главе огромной 600-тысячной армии форсировал Неман 12 июня 1812 года. Российская армия, насчитывавшая только 240 тыс. человек, была вынуждена отступать вглубь территории страны. В битве под Смоленском Бонапарту не удалось одержать полной победы и разбить соединившиеся 1-ю и 2-ю Русские армии.
[bookmark: _GoBack](слайд 4) В августе главнокомандующим был назначен Кутузов Михаил Илларионович. Он не только обладал талантом стратега, но и пользовался уважением среди солдат и офицеров. Генеральное сражение французам он решил дать близ села Бородино (аудиозапись поэмы «Бородино). 
(слайд 5) Позиции для русских войск были выбраны наиболее удачно. Левый фланг защищали земляные укрепления, а правый фланг – река Колочь. В центре располагались войска Раевского Николая Николаевича и артиллерия.
Обе стороны сражались отчаянно. На земляных укреплениях, которые мужественно охраняли войска под командованием Багратиона, был направлен огонь 400 орудий. В результате 8 атак наполеоновские войска понесли огромные потери. Захватить батареи Раевского им удалось только около 4 часов дня, но, не надолго. Атакующий порыв французов удалось сдержать благодаря смелому рейду уланов 1-го кавалерийского корпуса. Поздно вечером сражение закончилось. Потери были огромны. Французы потеряли 58, а русские 44 тысячи человек. Парадоксально, но оба полководца заявили о своей победе в сражении.
(слайд 6) Решение  оставить Москву было принято Кутузовым на совете в Филях 1 сентября. Это был единственный способ сохранить боеспособную армию. 2 сентября 1812 года Наполеон вошел в Москву. Ожидая предложения о мире, Наполеон пробыл в городе до 7 октября. В результате пожаров большая часть Москвы погибла за это время. Мир с Александром 1 так и не был заключен.
Кутузов остановился в 80 км. от Москвы в селе Тарутино. Он прикрыл Калугу, имеющую большие запасы фуража и арсеналы Тулы. Русская армия, благодаря этому маневру, смогла пополнить свои резервы и, что немаловажно, обновить снаряжение. В то же время французские отряды фуражиров подвергались партизанским нападениям. 
После ухода из Москвы армии Наполеона не удалось пробиться к Калуге. Французы вынуждены были отступать по смоленской дороге. Ранние суровые морозы усугубили ситуацию. Окончательный разгром Великой армии произошел в сражении у реки Березины 14 – 16 ноября 1812 года. 
(слайд 7) Манифест о победном окончании Отечественной войны был издан Александром I-м 25 декабря того же года. 

 (слайд 8) В эскадроне ротмистра Петра Сидоровича Подъяпольского всю войну прослужила знаменитая «кавалерист-девица», единственная женщина-офицер русской армии в войне 1812 года Надежда Андреевна Дурова. В 1806 году Надежда, переодевшись в мужское платье, поступает в уланский полк. Она участвует в военных операциях против наполеоновских войск в Западной Европе. За спасение раненого офицера награждается солдатским георгиевским крестом (слайд 9)  .
(слайд 10) Говоря о войне 1812 года, мы, безусловно, в первую очередь вспоминаем о декабристах. Из девяти политических изгнанников, которые в период с 1829 по 1856 гг. находились в ссылке в Ялуторовске, пятеро воевали с Наполеоном. 
(слайд 11) полковник В. И. Враницкий, чех по национальности, из рода пивоваров, Отечественную войну 1812 года начал в чине поручика, закончил капитаном. Награжден орденами и золотой шпагой «За храбрость». Приговорён к ссылке на поселение вечно.  Прибыл в Ялуторовск в 1830 году. Ему выдавался лишь скудный солдатский паек. В Ялуторовске друзья-декабристы прилагали усилия, чтобы облегчить участь Враницкого, его физическое и душевное состояние продолжалось ухудшаться. Враницкий скончался в Ялуторовске в 1832 году. 
(слайд 12) Государственных преступников до 1837 года на городских кладбищах не хоронили. Когда в 1836 г. в Ялуторовск приехал М.И. Муравьев-Апостол, могилы Враницкого он уже не нашел. На месте предполагаемого захоронения   в память о декабристе в 1992 году  установлен памятный знак «Белый ангел» (скульптор – В. Н. Шарапов, ныне почетный гражданин г. Ялуторовска).
(слайд 13) Подполковник  артиллерии А. В. Ентальцев.  В 1812 году Ентальцев в чине поручика отличился в сражении при Смоленске, за что получил чин штабс-капитана. За отличие в сражении под селом Красным был награждён орденом Святого Владимира 4-й степени с бантом. С 17.06.1817 — капитан, с 15.09.1819 (за отличие по службе) — подполковник, с 25.01.1823 года — командир 27-й конно-артиллерийской роты. Его могила   – памятник федерального значения.

(слайд 14) Не зарастает народная тропа к мемориальным домам М. И. Муравьева-Апостола и И. Д. Якушкина, главным историческим достопримечательностям г. Ялуторовска, тоже памятникам федерального значения, которые сегодня входят в состав музейного комплекса. В музейной экспозиции, наряду с подлинными предметами декабристов и их потомков, взору посетителей предстают награды, образцы оружия времен Отечественной войны 1812 года, а в кабинете декабриста можно увидеть даже портрет Наполеона. Здесь нет никакой натяжки.   Матвей Иванович Муравьев-Апостол вместе со своим   братом Сергеем образование получили в Париже, В 1804 году братья присутствовали на коронации Бонапарта, а с младшим, Сергеем, Наполеон даже встречался в пансионе, где тот воспитывался, и потом все говорили об их удивительном внешнем сходстве. После возвращения в Россию Матвей Иванович Муравьев-Апостол был определен в лейб-гвардии Семеновский полк и под его знаменами сражался под Бородино и Кульмом, вошел в Париж победителем. Ранен. Дважды награжден боевыми орденами. В отставку вышел подполковником в 1821 году.

(слайд 15) Вместе с братьями Муравьевыми-Апостолами и П.Я. Чаадаевым 19-летним юношей дошел до поверженной столицы Франции и Иван Дмитриевич Якушкин. В отставку вышел в чине капитана. Находясь в ссылке в Ялуторовске, И.Д. Якушкин при поддержке протоиерея Сретенского собора С.Я. Знаменского, который выступил официальным просителем, открыл первую в Сибири всесословную школу для девочек в память о рано умершей жене Анастасии.

(слайд 16) Нельзя не упомянуть еще одного героя Отечественной войны 1812 года – полковника В. К. Тизенгаузена, командира Полтавского полка, члена Южного общества, который первым из декабристов в мае 1829 года прибыл в захолустный Ялуторовск из Сургута. Его предки – обладатели баронского звания, владели землями в Литве и Польше, но потомок рыцарей Ливонского ордена верно служил российскому престолу. Известен как первый ялуторовский садовод. В Ялуторовске провел 24 года. На родину, в Нарву, отбыл до амнистии, в 1853 году  (слайд 17).  
(слайд 18)  Накануне празднования столетия Отечественной войны 1812 года, в 1911 году, из Санкт-Петербурга разослали по губерниям высочайшее предписание разыскать современников и участников тех дней. Из канцелярии Тобольского губернатора его продублировали в города и уезды: «Распоряжением губернатора… предлагается найти участников или очевидцев славных событий Отечественной войны… коих предлагается направить в Москву для участия в праздновании». Простой  подсчет показывает, что участникам или очевидцам тех дней перевалило за сотню лет, причем – намного! С мест шли неутешительные телеграммы: «Настоящим сообщаем, что ни в Кургане, ни в окрестных селах участников Отечественной войны не найдено… В г. Ишиме очевидцев событий 1812 года не найдено». И вдруг, как гром среди ясного неба, телеграмма от ялуторовского градоначальника: «Сообщаю Вашему превосходительству, что в городе проживает участник событий 1812 года – Павел Яковлевич Толстогузов». Далее сообщалось, что ему 117 лет, но старик «сравнительно бодрый», хотя «глуховат и плохо видит», но «отличается ясной памятью». В архиве сохранилась и фотография ветерана, запечатленного специально присланным фотографом вместе с 80-летней женой.

Финал этой истории, как отмечает автор публикации, грустен: П.Я. Толстогузова стали готовить к поездке на торжества в Москву, но он не дождался этого часа: умер. То ли от волнения, то ли от старости. Да и как бы 117-летний долгожитель перенес дальнюю дорогу, хотя в 1912 году в Ялуторовск прибыл из Тюмени первый поезд и заработало северное крыло Транссиба.

В 2010 году в Тобольске, в здании Государственного архива, открылась фотовыставка «Ветераны сегодня», на которой наряду с портретами участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. была представлена уникальная фотография П.Я. Толстогузова, участника Бородинского сражения, сделанная в 1912 году.   Чудо-богатырь , который 17-летним воином плечом к плечу с будущими декабристами под предводительством фельдмаршала М.И. Кутузова стоял, поливаемый картечью неприятеля, на Бородинском поле, пережил четырех императоров и закончил свой земной путь при последнем российском царе – Николае II.
(слайд – 19) В заключении хотелось бы сказать, что подвиг русского народа в любой из войн никогда не будет забыт, так же, как и  не будут забыты жертвы, без которых не обходится ни одна война.

Героям – слава!

А миру – МИР!


Видеоклип «Нам нужен мир!»
