Долина Г.Р., 

учитель биологии МАОУ «Аромашевская СОШ»
Что делать учителю для повышения мотивации учебной деятельности
Учителя знают, что школьника нельзя успешно учить, если он относится к учению и знаниям равнодушно, без интереса, не осознавая потребности в них. Поэтому перед школой стоит задача по формированию и развитию у ребёнка положительной мотивации к учебной деятельности.

Общий путь формирования учебной мотивации заключается в том, чтобы  способствовать превращению широких побуждений обучающихся в зрелую мотивационную сферу с устойчивой структурой и доминированием отдельных мотивов.

Мотивы учебной деятельности формируются в ходе самой учебной деятельности.

Основными факторами, влияющими на формирование положительной мотивации к учебной деятельности, являются:

1. Стиль общения учителя и учащегося

Авторитарный стиль формирует «внешнюю» мотивацию учения, мотив «избегания неудачи», задерживает формирование внутренней мотивации. 
Демократический стиль, наоборот, способствует внутренней мотивации, а либеральный (попустительский) стиль снижает мотивацию учения и формирует мотив «надежды на успех». В плане общения, отношения с обучающимися очень важны следующие факторы:
- показ достижений и недостатков в развитии личности, проявление доверия к силам и возможностям учащихся;

- проявление личного отношения учителя к ученику, классу, высказывание собственного мнения;

- проявление учителем собственных качеств, данных личности и побуждение обучающихся к подобным проявлениям;

- организация дружеских взаимоотношений в коллективе (взаимопроверка, обмен мнениями, взаимопомощь).

2. Содержание учебного материала

Так как само по себе содержание обучения, учебная информация вне потребностей ребенка не имеет для него какого-либо значения, а, следовательно, не побуждает к учебной деятельности, то учебный материал должен подаваться в такой форме, чтобы у школьников вызвать эмоциональный отклик, активизировать познавательные психические процессы.

Для этого необходимо следующее:

- особый подход к освещению учебного материала, характер его (аналитический разъяснительный,  критический, логический, проблемный, деловой, необычный);

- использование: показ, подчеркивание различных элементов, привлекательных сторон содержания, новизна, познавательность материала, открытие нового в известном, историзм, современные достижения науки, интересные факты, противоречия, парадоксы;

- задания с интересным содержанием, занимательными вопросами;

- показ значимости знаний, умений.

3. Характер и уровень учебно-познавательной деятельности

При организации учебной деятельности изучение каждого раздела или темы состоит из 3 этапов: мотивационного, операционально-познавательного и рефлексивно-оценочного.

1 этап – мотивационный этап – это сообщение, почему и для чего учащимся нужно знать данный раздел программы, какова основная учебная задача данной работы.

2 этап – операционально-познавательный. Здесь важно, чтобы учащийся начинал действовать. Групповая форма учебной деятельности создает лучшую мотивацию, чем индивидуальная. Также важны положительные эмоции, возникающие от деятельности и достигнутого результата.

3 этап – рефлексивно-оценочный. Связан с анализом проделанного, ошибок и оказанием необходимой помощи, сопоставлением достигнутого с поставленной задачей и оценкой работы.

Основные методы мотивации и стимулирования деятельности учащихся.

С ц е л ь ю изучения уровня владения учителем основными методами мотивации и стимулирования деятельности среди педагогов нашей школы было проведено анкетирование. В анкетировании приняло участие 26 педагогов естественного цикла.

Педагогам было предложено самим оценить уровень своей деятельности по созданию условий для мотивации работы учащихся на уроке, по каждому из предложенных методов проставить балл, наиболее соответствующий варианту вашего ответа: 2 – применяю регулярно; 1 - применяю иногда; 0 - не применяю.

Результаты:

Обработка результатов опроса проходила двумя способами:

- определялось соотношение различных групп методов мотивации и стимулирования учебной деятельности, т.е. определялась самая популярная среди педагогов нашей школы группа методов мотивации. По диаграмме видно, что самая популярная - группа волевых методов, на втором месте –

социальные, на третьем – познавательные, на четвертом – эмоциональные методы.

Второй способ определял степень владения педагогами методами мотивации.

В первом столбике указаны методы мотивации, а во втором столбике % педагогов школы, применяющих данный метод постоянно в своей педагогической деятельности.
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1 ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ - 46% (низкий)
Адекватная похвала.

Метод поощрения и порицания - 85% (оптимальный)
Наличие на уроке эмоциональных разрядок: шуток, улыбок, использование юмористических картинок, поговорок, афоризмов с комментариями, небольших стихотворений, музыкальных минуток и т. п.

Учебно-познавательная игра - 35% ( низкий)
Создание ярких наглядно-образных представлений - 58% ( низкий)

Создание ситуации успеха - 58% ( низкий)

Стимулирующее оценивание - 61% ( достаточный)
Свободный выбор задания - 15% (низкий)

Удовлетворение потребности быть значимой личностью - 46% (низкий)
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2 ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ - 48% (низкий)

Опора на жизненный опыт - 88% (оптимальный)

Познавательный интерес - 85% (оптимальный)

Прогнозирование будущей деятельности. Методика стимуляции творческой активности и продуктивности. Суть ее заключается в том, что каждый член класса высказывает на предложенную тему любые мысли, не оценивая их как верные или неверные.

Побуждение ребенка к поиску альтернативных решений - 19% (низкий)
Объяснения, подача педагогом одного и того же материала разными способами.

Наличие и выбор на уроке методов, способствующих активизации инициативы и творческого самовыражения самих учащихся, когда они действительно превращаются из «потребителей знаний» в субъектов действия по их получению и созиданию. 
Выполнение творческих заданий - 46% (низкий)
Парная и групповая работа, проектный метод
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3 ВОЛЕВЫЕ-71%
Предъявление учебных требований - 92% (оптимальный)
Информирование об обязательных результатах обучения - 92% (оптимальный)

Формирование ответственного отношения к учению - 85% (оптимальный)

Познавательные затруднения - 35% (низкий)
Самооценка деятельности и коррекции - 69%  (достаточный)
Рефлексия поведения - 77% ( достаточный)

Прогнозирование будущей деятельности - 46% (низкий)
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4 СОЦИАЛЬНЫЕ 53% (низкий)
Развитие желания быть полезным обществу - 73% (достаточный)
Побуждение подражать сильной личности - 31% (низкий)
Создание ситуации взаимопомощи - 77% (достаточный)
Поиск контактов и сотрудничества - 69% (достаточный)
Заинтересованность в результатах коллективной работы - 58% (низкий)
Взаимопроверка - 50% (низкий)
Рецензирование -15% (низкий)
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Для становления мотивации следует использовать не один путь, а все пути и методы в определенной системе, в комплексе, ибо не один из них, сам по себе, без других, не может играть решающей роли в становлении мотивации всех учащихся.

Таким образом, можно сделать вывод, что средства формирования учебной мотивации очень разнообразны. И чтобы получить наиболее полный эффект, необходимо применять их совместно.

Остановимся конкретнее на этапах формирования мотивации на отдельных этапах урока.

Выделяют три этапа формирования мотивации:

* Этап вызывания исходной мотивации. На начальном этапе урока учитель может учитывать несколько видов побуждений учащихся: актуализировать мотивы предыдущих достижений ("мы хорошо поработали над предыдущей темой"), вызывать мотивы относительной неудовлетворенности  ("но не усвоили еще одну важную сторону этой темы"), усилить мотивы ориентации на предстоящую работу ("а между тем для вашей будущей жизни это будет необходимо: например в таких-то ситуациях"), усилить непроизвольные мотивы удивления, любознательности.

* Этап подкрепления и усиления возникшей мотивации. Здесь учитель ориентируется на познавательные и социальные мотивы, вызывая интерес к нескольким способам решения задач и их сопоставление (познавательные мотивы), к разным способам сотрудничества с другим человеком (социальные мотивы). Этот этап важен потому, что учитель, вызвав мотивацию на первом этапе урока, иногда перестает о ней думать, сосредоточиваясь на предметном содержании урока. Для этого могут быть использованы чередования разных видов деятельности (устной и письменной, трудной и легкой и т.п.).

Этап  завершения.

Важно, чтобы каждый ученик вышел из деятельности с положительным личным опытом и чтобы в конце урока возникала положительная установка на дальнейшее учение.

Главным здесь является усиление оценочной деятельности самих учащихся в сочетании с отметкой учителя. Бывает важным показать ученикам их слабые места, чтобы сформировать у них представление о своих возможностях. Это сделает их мотивацию более адекватной и действенной. На уроках усвоения нового материала эти выводы могут касаться степени освоения новых знаний и умений.

Каждый этап урока учителю следует наполнять психологическим содержанием, так как каждый этап - это психологическая ситуация.

Заключение

Главный путь воспитания полноценной мотивации - это не только создание  благоприятного климата, а включение школьников в реальные виды деятельности, способы взаимодействия с окружающими.

В целом психологически обоснованный путь формирования мотивации школьников может состоять в следующем:

- учитель определяет задачи формирования мотивации в этом возрасте с учётом перспектив, ориентируясь на «завтрашний день развития»;

- организует виды активной деятельности школьника, осуществляет широкую воспитательную работу, включает школьника в специально созданные педагогические ситуации, организует выполнение заданий, направленных на осознание своей мотивационной сферы, тренировку приемов целеполагания.

РЕКОМЕНДАЦИИ
Обучение должно строиться и планироваться таким образом, чтобы оно соответствовало той последовательности, в которой перед детьми возникают те или иные проблемы. Когда школьник уяснил для себя смысл проблемы, роль учителя сводится к созданию свободной и непринужденной атмосферы, которая будет стимулировать ученика к ее решению.

Учитель сможет создать в классе нужную атмосферу, если будет руководствоваться следующими правилами:

1.  С самого начала и на всем протяжении учебного процесса демонстрировать детям свое полное к ним доверие.

2. Помогать учащимся в формулировании целей и задач урока, стоящих как перед группами, так и перед каждым учеником в отдельности.

3. Всегда исходить из того, что у учащихся есть внутренняя мотивация к учению.

4. Выступать для учащихся источником разнообразного опыта, к которому всегда можно обратиться за помощью, столкнувшись с трудностями в решении той или иной задачи.

5. Выступать в такой роли для каждого ученика.

6. Развивать в себе способность чувствовать эмоциональный настрой группы (класса) и принимать его (соизмерять свои действия с этим настроем).

7. Быть активным участником группового взаимодействия.

8. Открыто выражать в группе (классе) свои чувства.

9. Стремиться к достижению эмпатии, позволяющей понимать чувства и переживания каждого школьника.

10. Хорошо знать самого себя.

