Анализ анкетирования учащихся по классам.
МС – учитель биологии Долина Г.Р.
В результате анкетирования выяснили, что обучающиеся начальной школы и пятиклассники  хотят учиться, делятся своими учебными достижениями с родителями, родители их поддерживают в течение  5 лет обучения.
Проблемы в обучении появляются в 6 классе, и возрастает к 8 классу. Связано это с появлением новых учебных дисциплин, материал объемный, требования учителей - предметников возрастают. В основном у обучающихся с 6 по 11 класс низкие на вопросы 6,7, где выясняются необходимость расширения знаний и пригодятся ли знания в будущем.
Особенности учебной деятельности в средних классах. Учебная деятельность в основной школе требует от ученика умения мыслить и организовывать свою деятельность самостоятельно. Многие подростки, оказываются к этому, не готовы.

      Иной тип взаимоотношений с учителями в средних классах. Стиль взаимоотношений     педагогов и учащихся в основной школе носит, как правило, более демократичный характер по сравнению с начальной школой. Демократизм педагога подросток часто воспринимает как либерально-попустительский и, как следствие, не считает необходимым выполнять все требования учителя.

     Недостатки в формировании отдельных познавательных процессов. Прежде всего,    неумение обобщать и классифицировать. Продолжает доминировать наглядно-действенное и наглядно-образное мышление, в то время как обучение на основной ступени требует определенного уровня сформированности мышления в понятиях.

Индивидуально-типологические особенности школьника. В учебной деятельности присутствует много заданий, успешность выполнения которых зависит от индивидуальных качеств и свойств нервной системы ученика (выносливость нервной системы и ее устойчивость к раздражителям). Известно, что у подростков часто встречается неустойчивость настроения, поведения, самооценки, Они ранимы, временами могут испытывать необоснованное чувство тревоги, бывают возбудимы. Эмоциональные проблемы также являются проблемами , которые испытывают учащиеся на уроках.

     Пробелы в знаниях и отставание в усвоении учебных программ. Новый материал оказывается недоступным, если у школьника имеются пробелы в знаниях и несформированность учебных умений и навыков.

Интеллектуальная пассивность. Учебная деятельность это, прежде всего, познавательный процесс. Интеллектуальная пассивность отрицательно сказывается на успеваемости школьника. Характерным показателем проявления интеллектуальной пассивности является негативное отношение к любой умственной деятельности, низкая работоспособность. Причины «умственной лени» чаще всего связаны с недостатками обучения и воспитания. Существенным фактором, влияющим на возникновение интеллектуальной пассивности, является познавательный климат семьи. Но иногда в ее основе лежат пробелы в знаниях, неумение применять полученные знания на практике или новом материале, отсутствие должной сформированности учебных умений и навыков, отсутствие привычки выполнять задания самостоятельно.

Отношение родителей к обучению в школе и ситуация внутри семьи подростка. Безразличное отношение родителей к учебным успехам ребенка, напряженные отношения в семье или конфронтация между родителями и школой — все это не способствует успеваемости ученика, так как либо снижает ценность образования в глазах школьника, либо отвлекает внимание учащегося от обучения.

  Отсутствие адекватной учебной мотивации.
Учащиеся 9,10 классов не сделали осознанный выбор, поэтому низкая мотивация к расширению знаний,  не осознают , могут ли эти знания, пригодится в жизни. 
Получение новых знаний зависит от цели и формы урока.

Углубленное изучение предметов зависит от личности ребенка, от его самоопределения.

Многие учащиеся имеют низкую читательскую способность.

Теоретические знания должны иметь практическую направленность.

В связи с форматом итоговой аттестации, где необходимо сформировать умение работать с текстовым материалом, назрела необходимость пересмотра критерии оценивания обучающихся. 
