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Пояснительная записка
Классное мероприятие имеет универсальный характер, может использоваться учителями-предметниками, педагогами дополнительного образования, классными руководителями. Может проводиться как в рамках учебных предметов: история России, краеведение, так и во внеурочное время, или как самостоятельное воспитательное мероприятие.

Подготовка и проведение мероприятия позволяет приобщить детей к активному творческому переосмыслению истории родного края, родной страны и семьи к сохранению памяти о жизни и подвиге российских солдат; привлечь учащихся к поисково-исследовательской деятельности.

В ходе проведения мероприятия педагог создает условия для воспитания гражданина, интересующегося своей историей, творческой личности, способной ценить опыт прошлых лет. Мероприятие направлено на формирование у учащихся активной жизненной позиции, готовности служения Отечеству. На занятии используется информационный ресурс: электронный банк документов «Подвиг народа». Работа с электронным банком документов «Подвиг народа» открывает обучающимся доступ к военным архивам документов о ходе и итогах основных боевых операций, подвигах и наградах воинов Великой Отечественной войны.

Представленное мероприятие рекомендуется проводить в период подготовки к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. Информацию, которую обучающиеся получат о своих прадедушках и прабабушках, они могут использовать для участия во Всероссийской акции «Бессмертный полк».

Цель мероприятия: создание условий для формирования у обучающихся патриотизма и моральных и нравственных качеств личности посредством изучения архивных сайтов сети Интернет.

Задачи:
· Познакомить учащихся с электронным банком данных «Подвиг народа».

· Воспитывать патриотизм, любовь и уважение к богатейшей истории родного края, благодарность за подвиги старшего поколения. 

· На примерах мужества и героизма наших земляков показать их вклад в победу над врагом. 

· Развивать нравственную сферу личности ребёнка, формировать национальное и историческое самосознание. 

Информационные ресурсы:
· Электронный банк документов «Подвиг народа»;

· Книга «Память» (в 4 томах)

Оборудование: проектор, ПК с выходом в Интернет

Боль войны - неподъёмная кладь.
И большая людская беда!
Эту память у нас не отнять:
Никому! Ни за что! Никогда! 

Вступительное слово учителя:

Эта память о прошлой войне
Не даёт мне покоя давно.
Наша жизнь дорога нам вдвойне,
Когда войны мелькают в кино!

Великая Отечественная война ворвалась в жизнь мирного народа. Люди не жалели жизней и шли в смертельный бой. 

-Что так преданно они защищали? 

 (Дом, семью, детей, город,  Родину) 

Родина – улица наша и дом,

Где ты играешь с любимым котом,

Луг, чтоб бежать по траве босиком,

Речка со светлым зеленым леском.

Зимний денек со снежком,

Лед под блестящим коньком,

Садик и школа потом…

Родина…

- Что значит для вас Родина?

(Наша Родина – Россия.)

Слово учителя:
Говорят, что чувство любви к Родине необъяснимо. Родина – мать. А разве можно не любить маму? Разве можно бросить ее в беде?

Россия – самая большая в мире страна. Здесь варят сталь, осваивают космос, растят хлеб, учат детей. Здесь безграничны поля и необъятны равнины.

 Все это, наверное, и создало русский характер. В нем широта души и долготерпение. Здесь всегда жили люди, которые мыслями, чувствами, делами всей своей жизни утверждали Добро, Красоту, Правду. 

Поэтому и встали как один на защиту своей земли.  

Фрагмент фильма «Они сражались за Родину».

- Какие чувства вы сейчас испытали? К чему обратила вас память?

 (Ответы детей)
Слово учителя:
В 2020 году будет 75 лет со дня Великой Победы. 75 лет  над нами мирное небо, а война напоминает о себе оттуда… из прошлого. Жители Аромашевского района в лихую годину тоже встали на защиту своей Родины. В район не вернулось 2528 человек, погибли в ходе боевых действий  1796 человек, пропали без вести 571 человек, умерли от ран 255 человек, погибли в плену  6 человек. И сегодня я вам предлагаю  провести поисковую работу о герое – земляке Сычёве Алексее Матвеевиче. 
А как вы думаете, с помощью сетевых электронных ресурсов мы можем узнать информацию о нём?
Какие сетевые ресурсы вам могут в этом помочь?

 Сегодня на занятии я предлагаю вам использовать в работе новые для вас ресурсы - поисковый сайт «Подвиг народа», книга «Память» и данные из архива г. Подольска.
Подводит обучающихся к пониманию цели занятия.


Сегодня мы будем работать в группах, каждая из групп получит задания поискового характера, выполнение которых позволит вам найти информацию  о нашем земляке, герое ВОВ на сайте, и оформить полученные данные в фильм.


Учитель напоминает учащимся правила работы в группах.
Задания для групп:
1.С помощью сайта «Подвиг народа» найти информацию об участнике ВОВ (ФИО, дату рождения, должность, награды)
2.Оформить информацию в фильме о герое – земляке Сычёве А.М.

Для более продуктивной работы выберем группы
1 группа «Дизайнеры»
2 группа «Архивариусы» 

(Педагог корректирует работу обучающихся).
Выступающий из 2 группы «Архивариусы»:

В музейный уголок Юрминской школы была передана папка документов о нашем земляке  Сычёве Алексее Матвеевиче 1924 года рождения. Уроженце деревни Вагино. Это выписка о том, когда и где погиб  Сычев А.М. , его фотография, наградной лист героя – земляка, схема захоронения, весточки с фронта, фотография братской могилы г. Шерпень Республики Молдовы. ( Приложения 1- 10)
-Давайте познакомимся с архивными документами Подольского архива. 
( Приложения 7- 10)
(Учащиеся знакомятся с документами архива)
Выступающий от 2 группы «Архивариусы»:
- Мы обратились в общедоступный банк документов «Подвиг народа». Нашли в списках Сычёва Алексея Матвеевича 1924 года рождения из Аромашевского района.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте с немецко – фашистскими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Сычёв Алексей Матвеевич награждён: медалью «За боевые заслуги» (от 04.01.1942 г.), орденом Отечественной войны II степени» (от 19.02.1944 г.), орденом Славы III степени ( посмертно, июнь 1944 г.) (Приложение 1,2)
Слово учителя:
-Мы перечитываем письма по очереди, передавая их из рук в руки. Написаны они с большой любовью к своей семье. Письма передал в школьный музей «Истоки» племянник Сычёва Алексея Матвеевича Сычёв Константин Константинович. (Приложения 6,7)
Выступающий от 1  группы «Дизайнеры»:
 Вот, что он ещё рассказал о своём дяде: «В детстве Ленька Сычёв от своих сверстников ничем не выделялся, разве. Что учиться любил да взрослым помогал с большой охотой. К отцу своему Матвею Фёдоровичу обращался только на «Вы». Воспитывала мальчика неродная мать ( мама Алёши умерла от тяжёлой болезни). Наталья была женщина кроткая, добрая. Были ещё родные братья: Николай ,Федор, Константин, и сводный брат Яков. Если председатель колхоза имени Сталина И.А. Носов призывал ребятню помочь с колхозной работой, то бежали с охотой. Вот так и жили, пока не началась война. Был июнь, а всех словно морозило от холода – холода войны. Алексею исполнилось 17 лет. Сразу в армию его не призвали, зато пригодился в колхозе. Зимой 1942 года в дом Сычёвых пришла 4 повестка: трое старших братьев уже воевали. Проводы были недолгими, определили Алексея курсантом в учебную часть г. Омска». 
(Оформление фотографий)

Выступающий от 1  группы «Дизайнеры»:
В своих письмах домой он писал: «Дела идут неплохо, учусь командирским навыкам». Очень трогательно обращался к отцу: «Я сердечно благодарю за вашу отцовскую заботу, любовь, за ваши тёплые отцовские письма и за Ваше отцовское внимание к сыну, который ещё молод». В следующем письме Алексей просил: «Папочка, перенесите разлуку. И мы потом вместе наладим нашу жизнь. В письмах молодой солдат интересовался колхозными делами: есть ли в колхозе хлеб, кто и как работает. (Приложения 6,7)
Слово учителя:
Вот так и летели дни за днями, пока не стал Алексей Сычёв командиром взвода, вскоре отправили его на фронт. Долгие вёрсты войны. Они научили солдата быть стойким, беспощадным к  фашистам.

Выступающий от 2 группы «Архивариусы»:

Год 1944. Алексей Сычев воюет в составе Украинского фронта. С боями в районе реки Днестр (правый берег) в течение десяти дней удерживали оборону.

Командованием была поставлена задача: овладеть селом Шерпень в Молдавии. Неоднократные контратаки вымотали солдат окончательно. В ходе ожесточённых боёв наши войска понесли большие потери. Бои в этом направлении велись с 17 по 26 мая 1944 года. (Приложения 8-10)
Выступающий от 2 группы «Архивариусы»:

24 мая 1944 года пал смертью наш земляк – Алексей Сычёв. Ему было 20 лет. В далёкую сибирскую деревушку пришла похоронка. Следом письмо от боевого товарища отцу Матвею Фёдоровичу. В письме были слова благодарности за бесстрашного командира. «Ваш сын Алексей своим мужеством, геройством и бесстрашием, как подобает гвардейцу – сибиряку, показал своим личным примером, как надо бить гитлеровских гадов,» - писал однополчанин. (Приложения )
(Оформление фотографий группой «Дизайнеры»)

Выступающий от 2 группы «Архивариусы»:

Несмотря на то, что Алексей был тяжело ранен, он продолжал отстреливаться на своём рубеже. Сержант Сычёв уничтожил огневые  точки миномёта и пулемёта, подорвал в колонне три автомашины, уничтожил около 50 фашистских солдат и офицеров, чем способствовал успеху боя. Далее товарищ Алексея в письме пишет: «Память о нём и его геройских делах будет жить вечно в наших сердцах!»
Слово учителя:
Ребята, почему сегодня так важно знать об исторических событиях 75- летней давности? Как и где вы можете использовать знания, которые получили?
Я предлагаю полученный результат вашей работы использовать для участия во Всероссийской акции «Бессмертный полк», презентацию, которые вы сделали, поместим в коллекцию «Бессмертного полка» в школьном музее «Истоки» и будем рассказывать о бесстрашном герое Сычёве А.М. на классных часах.
А также с помощью  банка данных «Подвиг народа» Вы можете найти информацию о своих родственниках.
Слово учителя:
Какие же мы все-таки счастливые, что можем беззаботно просыпаться утром, радуясь солнцу, не слыша залпов артиллерии, гула самолетов над головой, взрыва бомб! Мы должны быть благодарны нашим ветеранам и погибшим молодым советским людям за каждый новый день, за каждый счастливый момент, прожитый нами. Моему поколению нужно помнить всех советских солдат, ценить каждого ветерана, живущего рядом с нами, ведь их осталось немного!

Разве можно забыть тех, кто дал нам возможность жить, учиться, творить? Разве можно забыть то, что сделали для нас наши прадеды? Память о вас и ваших героических делах нам нужна, и она должна жить в каждом человеке вечно. Благодаря подвигам живем мы!
Мужество и героизм людей не имеют срока давности.
Проводя данную поисковую работу,  как вы думаете,  мы достигли поставленной цели? 

Выступающий от 1  группы «Дизайнеры»:
Сегодня мы узнали, что  есть герои - земляки, которые воевали за освобождение родной страны от немецких оккупантов, среди них Сычёв Алексей Матвеевич. У него совсем нелёгкая судьба, умереть на поле боя в 20 лет. Это подтверждают боевые награды.
Слово учителя:
Теперь мы с гордостью рассказываем своим одноклассникам и ученикам нашей школы о  героических земляках. Историю жизни Сычёва Алексея Матвеевича мы разместили в  статье "Эхо войны" ( от 26 августа 2015 года) в районной газете "Слава труду",  заметка о бесстрашном герое вышла на сайте "Мы - потомки героев!". А 9 мая на 75- годовщину Великой Победы  мы вынесем фотографию Алексея Сычёва в «Бессмертном полку». Хотелось, чтобы нашему примеру последовали многие ученики и узнали больше о своих земляках, односельчанах, участниках Великой Отечественной войны.
Давайте почтим память воинов – освободителей минутой молчания. 

(Минута молчания)
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