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Игра – это жизненная лаборатория детства, дающая тот аромат, ту атмосферу молодой жизни, без которой эта пора её была бы бесполезна для человечества.
В игре, этой специальной обработке жизненного материала, есть самое здоровое ядро разумной школы жизни.                                 С.Т. Шацкий
В настоящее время забота о здоровье,  эмоциональном благополучии и всестороннем развитии детей стали занимать приоритетные позиции. И это понятно: современному обществу нужны активные, здоровые и гармонично развитые личности. Подвижные игры – самое лучшее лекарство для детей от двигательного голода – гиподинамии. 

К тому же  подвижные игры имеют оздоровительное, воспитательное и образовательное значение и легкодоступны  для семейной физкультуры. Доказано, что они улучшают физическое развитие детей, благотворно воздействуют на нервную систему и укрепляют здоровье.
 
Игра сопровождает ребенка с рождения, остается с ним в детстве, отрочестве, вплоть до перехода в юность. Игра отражает мир мыслей и чувств детей, ведет их по стезе познания реальности. 
Игровая деятельность, в какой бы форме она ни выражалась, всегда радует ребенка, а подвижная игра с многообразными моментами веселой неожиданности особенно благотворна для возникновения положительных чувств. В этом источнике радостных эмоций заключается великая воспитательная сила.
 
 Чем больше подвижных игр для дошкольников могут предложить взрослые, тем полнее удовлетворяют жизненные потребности малышей. Ведь подвижные игры в дошкольном возрасте представляют естественный путь «оттачивания» мелкой моторики. Кроме того, подвижные игры позволяют полнее узнать мир, поэтому играют важную роль в физическом, психическом и эмоциональном развитии ребенка.
Советы по проведению подвижных игр.

1.  Игра не должна включать даже малейшую возможность риска, угрожающего здоровью детей. Однако нельзя и выбрасывать из нее трудные правила, выполнить которые нелегко.

2.  Желательно соотносить содержание и организацию подвижных игр со временем года, состоянием погоды, местом проведения. Учитывать интересы и желания детей.

3. Помните, что подвижные игры относятся к играм с правилами. Для обучения детей подчинению правилам, содержащимся в обычных подвижных играх, важно опираться на роль и воображаемую игровую ситуацию.

4. Суть подвижной игры должна заключаться в выполнении разнообразных движений в разных ситуациях.

5. Ни в коем случае нельзя в подвижной игре злоупотреблять указаниями и требованиями в отношении точности и правильности движений – это снижает эмоциональность игры, активность, разрушает самостоятельные решения игровых задач. Не прерывайте, не критикуйте. Учитесь играть вместе с детьми, незаметно и постепенно предлагая свои варианты какого-то интересного дела, или оставьте их в покое. Добровольность – основа игры.
6. Направляйте ребёнка на поиск эффективных путей для решения поставленных задач. Он должен сам выбрать двигательное действие или способ его выполнения, который позволит успешно решить двигательную задачу за наименьшее время. Причём средство и способ достижения положительного результата в одной и той же игре не остаются постоянными, они согласуются со складывающейся обстановкой.

 7. Поддерживайте активный, творческий подход к игре. Дети большие фантазеры и выдумщики. Они смело вносят в игру свои правила, усложняют или упрощают содержание игры. Не торопите ребенка, не проявляйте свое нетерпение. Самое главное – это те счастливые минуты и часы, что вы проводите со своим ребенком. Играйте, радуйтесь открытиям и победам.
  Организовывая подвижные игры для своих детей, имейте в виду, что малыши довольно быстро привыкают к чему-то одному и начинают терять интерес к игре, скучать. Поэтому правила уже знакомой им подвижной игры стоит периодически менять.

Уважаемые, родители!

       Я предлагаю вашему вниманию подвижные игры, которые будут интересны не только вашим детям, но и вам. 

«Мастер мяча»

 Цель. Развитие ловкости, меткости, координации движений в крупных и мелких мышечных группах; формирование правильной осанки.

Материал. Мячи по одному на каждого игрока

«Свечки». Подбрасывание мяча и ловля его.

«Печём пирожки».  Подбрасывание мяча с хлопком и ловля его.

«Клубочки». Подбрасывание мяча с имитацией накручивания клубочка и ловля его.

«Забиваем гвозди». Подбрасывание мяча с имитацией удара кулачком о кулачёк.

«С надеванием». Подбрасывание мяча с имитацией надевания сапог на правую и левую ногу.

«Бегает или летает? ».

 Цель. Развивать внимание, умение ловить мяч. 

  Участники этой игры встают в круг. Один из игроков подбрасывает мяч в воздух и называет какое-нибудь существо. Если названное существо летающее, игроки должны поймать мяч на лету. Если водящий назвал ползающее или лазающее по земле существо, то игроки должны поймать мяч, отскочивший от земли. Тот, кто ошибся, выходит из игры. 

«Футбол раков»

Цель. Развитие ловкости, меткости, координации движений.

Выбираются несколько водящих. Их задача попасть мячами в раков, которые ползают с опорой на ладони и ступни, стараясь увёртываться от мяча или отбивать его ногами, как в футболе. Если мяч попадает в «рака» (голову, руку, туловище), он выходит из игры.

Побеждают «раки», которым удалось увернуться от мячей водящих. 

«Молчанка»

Игроки становятся лицом в круг на небольшом расстоянии друг от друга. Водящий становится в центре круга. Все играющие произносят закличку:

Первенчики, червенчики, летели голубенчики

По свежей росе, по чужой полосе,

Там чашки, орешки, медок, сахарок - молчок!

Как только игроки скажут последнее слово, они должны замолчать. Ведущий старается рассмешить игроков движениями, смешными словами, жестами, мимикой. Если кто-то засмеётся или скажет слово, он считается проигравшим и выходит из игры.

                                       «Зимушка-зима пришла!»

Дети разбегаются по игровой площадке и прячутся за теми предметами, которые на ней есть (снеговики, горки, качели, снежные валы и т.п.). Когда взрослый произнесет слова: «Сегодня светит солнышко, тепло, можно идти гулять», то дети должны выбежать из своих «домиков» и начать играть на площадке. А со словами взрослого: «Стало холодно! Зимушка-зима пришла!», все разбегаются по своим местам, где прятались.
«Снежинки и ветер»
Дети собираются в кружок и берутся за руки. По сигналу взрослого: «Ветер задул сильный, сильный. Разлетайтесь, снежинки! » — разбегаются в разных направлениях по площадке, расправляют руки в стороны, покачиваются, кружатся. Взрослый говорит: «Ветер стих! Возвращайтесь, снежинки, в кружок». Дети сбегаются в кружок и берутся за руки.

Дозировка: 3-4 раза.
«Воздух, вода, земля, ветер».

 Игроки становятся в круг, водящий стоит в середине. Подойдя к кому-либо из играющих, водящий говорит одно из четырех слов и считает до пяти. Играющий должен за это время назвать (в зависимости от слова, которое ему задано) птицу, рыбу, зверя или же покружиться на месте. Кто не успел дать ответ, выходит из круга, затем водящий обращается к другому и т. д. Неожиданно вместо четырех указанных слов водящий говорит кому-нибудь: «Огонь! ». При этом слове все играющие должны поменяться местами и водящий становится на чье-нибудь место в кругу. Тот, кто не успел встать в круг, становится водящим.

Участие взрослых в подвижных играх приносит двойную пользу: доставляет детям много радости, а родителям дает возможность лучше узнать своего ребенка, стать ему другом. 

Желаю успехов!

Литература: автор Л.Д.Глазырина, В.А.Овсянкин «Методика физического воспитания детей дошкольного возраста». Э.Я.Степаненкова «Сборник подвижных игр».
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