Совещание педагогов в ДОУ.
Ежемесячно в ДОУ проходят совещания педагогов, на разные темы,  что запланированы в плане  образовательной деятельности на учебный год.
Так и в ноябре месяце прошло совещание по теме: «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в соответствии с ФГОС  ДО» 
Педагоги  показали мастер-класс со своими воспитанниками  по «Театрализованной деятельности по мотивам русской народной сказке «Волк и семеро козлят», «Путешествие по спортивному царству»,  «Путешествие в волшебную страну эмоций». Все мероприятие построены на положительном психологическом климате, эмоциональном комфорте детей, на партнерских взаимоотношениях ребенок-педагог, что обеспечивает полноценное воспитание детей и их психологическую защиту. После просмотра НОД каждый присутствующий мог предложить свою самооценку деятельности коллег и детей.
  Тема и направление совещания были выявлены в ходе работы с детьми по психолого-педагогической направленности с индивидуальными особенностями детей с ОВЗ, на перспективы роста психолого-педагогической компетентности педагогов дошкольного учреждения.
На совещании вся работа была построена так, чтобы каждый присутствующий педагог мог высказать свою точку зрения на ту или иную проблему, дискуссировали, анализировали деятельность детей с тяжелыми нарушениями речи у воспитанников, делились опытом друг с другом. Положительные эмоции остались у каждого педагога и от мероприятия проведенного педагогом-психологом с упражнениями на эмоциональное определение состояний человека с разным настроением.
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