Описание опыта работы педагога-наставника
филиала МАОУ «Аромашевская СОШ имени В.Д. Кармацкого»
Слободчиковская ООШ,
Анкушевой Л.Н.. с молодым специалистом 
учителем физической культуры Новак Е.А.

 
    В 2021-2023 учебном году продолжается третий год работы с молодым педагогом учителем физической культуры Новак Елизаветой Викторовной. В мои обязанности как наставника входило не только  ознакомление с основными обязанностями и требованиями, предъявляемыми к учителю, но и изучение деловых и нравственных качеств молодого специалиста, его отношения к окружающим.   


	Цель моей работы:
	развитие профессиональных умений и навыков молодого специалиста.


	Задачи моей работы:
	-оказание методической помощи молодому специалисту в повышении общедидактического и методического уровня организации учебно – воспитательной деятельности.
- создание условий для формирования индивидуального стиля творческой деятельности молодого педагога;
- развитие потребности и мотивации в непрерывном самообразовании.



Прогнозируемый результат:
1. Умение планировать учебную деятельность, как собственную, так и ученическую, на основе творческого поиска через самообразование.
2. Становление молодого учителя как учителя-профессионала.
3. Повышение методической, интеллектуальной культуры учителя, через различные конкурсы разного уровня.
4. Овладение системой контроля и оценки знаний учащихся.
5. Умение проектировать воспитательную систему, работать с классом на основе изучения личности ребенка, проводить индивидуальную работу.
6. Использование в работе начинающих педагогов инновационных педагогических технологий

Основные формы работы с молодым специалистом:
- индивидуальные консультации;
- посещение уроков;
-участие в работе ШМО;
- участие в конкурсах разного уровня;
Работа с молодым специалистом строилась согласно «Плану работы учителя – наставника  с молодым  специалистом» и велась по следующим направлениям деятельности:
 - ведение школьной документации;
 -организация учебно-воспитательного процесса;
 -методическое сопровождение молодого учителя;
 - работа по самообразованию; 
- психологические основы адаптации молодого специалиста. 
  В течение учебного года мной молодому специалисту Новак  Е.В. оказывалась  помощь в вопросах совершенствования теоретических и практических знаний, повышения профессионального мастерства –совместное  участие  в региональном  конкурсе профессионального мастерства   «Две звезды» в номинации «Звездный час». Елизавета Викторовна приняла участие во всероссийском конкурсе с разработкой «Всемирный День» Здоровья», где стала победителем, является победителем Всероссийского конкурса в номинации «Здоровьесберегающие технологии». Принимала участие в районном конкурсе профессионального мастерства «Педагог года» в номинации классны	й руководитель – участие.   С целью оказания помощи проводились консультации и беседы по следующим вопросам: разработка технологической карты урока, самоанализ урока, методические требования к современному уроку, целеполагание на уроке и др.; посещались уроков и мероприятий у молодого  специалиста:
        Совместно с молодым специалистом проводился анализ проведенного ей урока, мероприятия, давались методические рекомендации по правильности составления поурочного плана, технологической карты и умения достичь цели, поставленной на уроке.
[bookmark: _GoBack]      Было организовано взаимопосещение уроков молодого специалиста у учителя – наставника Анкушевой Л.Н.  Все это способствовало повышению профессионализма учителя физической культуры Новак Е.В., овладению методами обучения и различными приемами работы по формированию УУД.     Елизавета Викторовна, выступала на ШМО учителей физической культуры «Методы, приемы подготовки лыжников к соревнованиям», на педсовете «Функциональная грамотность на уроках физической культуры».
        Молодой специалист Новак Е.В. тщательно готовится к урокам, используя современные приёмы и методы работы. Пользуется Интернет- ресурсами для качественной подготовки к урокам. 
   Как результат кропотливой работы молодого специалиста за 2022-2023 учебный качество знаний по предмету физическая культура составляет 100 % по всем классам. В этом учебном году обующиеся 9 класса принимали участие в районной олимпиаде по физической культуре, где Беженцев Алексей, Канчурин Евгений, Каликина Татьяна, Ульянова Виктория стал победителями, в районных соревнования по лыжным гонкам «Лыжня зовёт» ребята заняли общекомандное 2 место, ученик 9 класс Канчурин Евгений стал призером в районном Фестивале по ГТО, ученик 8 класса Спичев Даниил – призер и в этом  заслуга молодого специалиста учителя физической культуры Новак Е.В.
   В настоящий момент педагог получает высшее образование в ИПИ им. П.П. Ершова филиал ТюмГУ.

Вывод.
        Период адаптации молодого специалиста проходит  успешно. Молодому специалисту оказывается помощь администрацией  школы и педагогом-наставником в вопросах совершенствования теоретических знаний, повышения профессионального мастерства.
-учитель на достаточном уровне владеет методикой ведения урока, способен планировать учебную деятельность; закрепляется опыт публичных выступлений и анализа своей деятельности.
Рекомендации на следующий учебный год:
-продолжить работу повышению профессионального уровня педагога с учетом его затруднений и достижений; 
-повышение уровня функциональной грамотности на уроках физической культуры.



