Формирование цветовосприятия  цветоразличия  у детей от 1 года до 3 лет включает несколько этапов:
1. Различение цветов по принципу «такой — не такой». На этом этапе дети сравнивают предметы по цвету, прикладывая их друг к другу. 
2. Зрительное соотнесение цветов. Восприятие цвета на расстоянии, выбор цвета по образцу. 
3. Закрепление представлений о цвете в слове. На этом этапе дети различают цвета по названию, не прикладывая предметы друг к другу и не сравнивая их по образцу. 
Сначала дети осваивают контрастные основные цвета (красный, жёлтый, синий). Затем учатся различать ещё несколько цветов (оранжевый, зелёный, чёрный), приучаясь подбирать похожий цвет по образцу, не называя его. Голубой цвет усваивается в последнюю очередь, так как дети часто его путают с синим. 
Для формирования цветовосприятия у детей раннего возраста можно использовать игры, например:
· «Спрячь кружок». На листе бумаги, одна половина которого окрашена в красный, а другая — в жёлтый цвет, нужно объяснить ребёнку, что бумага двух цветов. Затем дать ребёнку 6–8 вырезанных из бумаги кружков (одни жёлтые, другие — красные). 
· «Собери капельки в стакан». Перед ребёнком на столе раскладываются вырезанные цветные кружочки разного цвета. Нужно попросить ребёнка собрать капельки в стакан, но перед этим взрослый положил в каждый стакан по одной капельке разного цвета. 
· «Разноцветные палочки». Высыпать перед ребёнком счётные палочки и предложить разделить их на две кучки. Показать, как следует раскладывать палочки, комментируя свои действия. 
· «Разложи по коробочкам». Поставить перед ребёнком несколько маленьких коробочек и коробочку, в которой перемешаны предметы разных цветов. Предложить малышу разложить предметы по коробкам в соответствие с цветом. 
Необходимо всегда ставить перед собой задачу учить детей выделять в предметах и явлениях самое существенное, характерное, формировать у малышей представление о сенсорных эталонах.
#КМП_ДОАСОШ#Образование72.
[bookmark: _GoBack]
